

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 octobre 2021

PROJET DE LOI

**portant modification
de la loi du 15 avril 1994 relative
à la protection de la population et
de l'environnement contre les dangers
résultant des rayonnements ionisants et
relative à l'Agence fédérale
de contrôle nucléaire et modifiant
la loi du 23 mars 2020
visant à flouter les images d'établissements
nucléaires et sensibles et à limiter la prise
ou la diffusion de photographies aériennes
de ces établissements dans l'intérêt
de la sécurité publique**

SOMMAIRE**Pages**

Résumé	3
Exposé des motifs	4
Avant-projet	8
Analyse d'impact	13
Avis du Conseil d'État	25
Projet de loi	29
Coordination des articles	36

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 oktober 2021

WETSONTWERP

**houdende wijziging van de wet
van 15 april 1994 betreffende
de bescherming van de bevolking en
van het leefmilieu tegen de uit ioniserende
stralingen voortspruitende gevaren en
betreffende het Federaal Agentschap
voor Nucleaire Controle en tot wijziging
van de wet van 23 maart 2020
tot wazigmaking van de beelden van nucleaire
installaties en kritieke inrichtingen, en
tot inperking van het maken of verspreiden
van luchtfoto's van die installaties en
inrichtingen, in het belang
van de openbare veiligheid**

INHOUD**Blz.**

Samenvatting	3
Memorie van toelichting	4
Voorontwerp	8
Impactanalyse	19
Advies van de Raad van State	25
Wetsontwerp	29
Coördinatie van de artikelen	52

05225

<i>Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 22 octobre 2021.</i>	<i>De regering heeft dit wetsontwerp op 22 oktober 2021 ingediend.</i>
<i>Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 22 octobre 2021.</i>	<i>De “goedkeuring tot drukken” werd op 22 oktober 2021 door de Kamer ontvangen.</i>

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
PS	: Parti Socialiste
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
CD&V	: Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit	: Vooruit
cdH	: centre démocrate Humaniste
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH	: Indépendant - Onafhankelijk

<i>Abréviations dans la numérotation des publications:</i>		<i>Afkorting bij de numerering van de publicaties:</i>	
DOC 55 0000/000	Document de la 55 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 55 0000/000	Parlementair document van de 55 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigegekleurd papier)

RÉSUMÉ

Pour ce qui est de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire, le projet ci-joint a pour objet de:

- modifier plusieurs définitions;
- rectifier la terminologie dans la version néerlandaise de la loi;
- changer les mesures coercitives visées dans la loi;
- créer une base juridique permettant à l'Agence de vérifier les programmes de formation;
- réintégrer le principe de majoration des taxes en cas de non-paiement;
- modifier la description de l'établissement autorisé, de l'activité autorisée, enregistrée ou agréée ou des personnes ou services agréés qui sont assujettis à une taxe;
- clarifier les dispositions de la loi AFCN relatives à l'arrêt du budget et l'approbation des comptes.

Pour ce qui est de la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique, le projet ci-joint prévoit que:

- le Roi déterminera les modalités pratiques selon lesquelles l'autorisation sera accordée par le ministre de l'Intérieur;
- l'Agence est désignée comme le service d'inspection qui est chargé de contrôler l'application des dispositions de l'article 3 premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020.

SAMENVATTING

Dit ontwerp beoogt voor wat betreft de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle:

- de aanpassing van een aantal definities;
- rechtzetting van terminologie in de Nederlandse versie van de wet;
- een aanpassing van de in de wet voorziene handhavingsmaatregelen;
- creatie van een rechtsgrond voor de verificatie van opleidingsprogramma's door het Agentschap;
- herinvoering van het principe van de verhoging van de heffingen bij wanbetaling;
- aanpassing van de omschrijving van de vergunde inrichting, de vergunde, geregistreerde of erkende activiteit of de erkende personen of diensten onderworpen aan een heffing;
- verduidelijking van de bepalingen van de FANC-wet betreffende de vaststelling van de begroting en de goedkeuring van de rekeningen.

Voor wat betreft de aanpassing van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid:

- wordt bepaald dat de Koning de praktische nadere regels zal bepalen volgens dewelke de toestemming door de Minister van Binnenlandse Zaken zal verleend worden;
- wordt bepaald dat het FANC wordt aangeduid als inspectiedienst belast met het controleren van de toepassing van de bepalingen van artikel 3, eerste lid van de wet van 23 maart 2020.

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le projet ci-joint modifie diverses dispositions de loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire et complète la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Modification des définitions

Art. 2

Le projet ci-joint modifie plusieurs définitions de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire (loi AFCN).

La définition de "médecin agréé" dans le texte néerlandais et de "professionnel des soins de santé" et de "responsable du traitement" sont alignées sur la législation en vigueur. Dans le texte néerlandais, le terme "*geneesheer*" est partout remplacé par le terme "*arts*". L'abrogation de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel requiert une modification des définitions "professionnel des soins de santé" et "responsable du traitement".

Une définition de la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique est également ajoutée.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

ALGEMENE TOELICHTING

Bijgevoegd ontwerp wijzigt diverse bepalingen van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle en vult de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid, verder aan.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Wijziging definities

Art. 2

Bijgevoegd ontwerp wijzigt enkele definities in de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle (FANC-wet).

De definitie erkende "geneesheer" in de Nederlandse tekst en van "beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg" en "verantwoordelijke voor de verwerking" worden in overeenstemming gebracht met de vigerende wetgeving. De term "geneesheer" wordt in de Nederlandse tekst algemeen vervangen door de term "arts". De opheffing van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens noopt tot een aanpassing van de definities van de term "beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg" en "verantwoordelijke voor de verwerking".

Er wordt ook een definitie toegevoegd voor de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid.

Correction terminologique

Art. 3, 4, 5

Le texte néerlandais des articles 3, 6, 8 et 10 était formulé de manière incorrecte et le terme “*verspreiden*” a été remplacé par le terme “*uitzenden*”.

Modification des mesures coercitives

Art. 6, 7, 8

Les articles 10^{quater}, 10^{quinquies} et 10^{sexies} de la loi AFCN sont modifiés pour permettre également d'imposer des mesures administratives, assorties ou non d'une astreinte, à des personnes physiques, autres que des exploitants et des chefs d'entreprise.

**Complément à la loi du 23 mars 2020
visant à flouter les images d'établissements
nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la
diffusion de photographies aériennes
de ces établissements
dans l'intérêt de la sécurité publique**

Art. 9, 14, 15

Dans la loi AFCN, l'Agence est désignée pour fournir un avis relatif à l'autorisation que le ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions doit accorder en application de l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique. L'Agence peut en outre fournir un avis sur le retrait, l'abrogation, la modification ou la suspension d'une telle autorisation.

L'Agence veillera à l'application de la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique.

Les infractions à la loi du 23 mars 2020 sont toutefois punies par les sanctions prévues par la loi visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique.

Rechtzetting van terminologie

Art. 3, 4, 5

In de Nederlandse tekst van de artikelen 3, 6, 8 en 10 wordt verwezen naar toestellen die “ioniserende straling kunnen verspreiden”. Deze formulering is niet correct en werd vervangen door de term “die ioniserende straling uitzenden”.

Wijziging handhavingsmaatregelen

Art. 6, 7, 8

De artikelen 10^{quater}, 10^{quinquies} en 10^{sexies} van de FANC-wet worden gewijzigd teneinde ook toe te laten bestuurlijke maatregelen, al dan niet gekoppeld aan een dwangsom, op te leggen aan natuurlijke personen, andere dan exploitanten en ondernemingshoofden.

**Aanvulling van de wet van 23 maart 2020
tot wazigmaking van de beelden van nucleaire
installaties en kritieke inrichtingen, en tot
inperking van het maken of verspreiden van
luchtfoto's van die installaties en inrichtingen in
het belang van de openbare veiligheid**

Art. 9, 14, 15

Het Agentschap wordt in de FANC-wet aangewezen om een advies te verstrekken bij de toestemming die de minister die bevoegd is voor de Binnenlandse Zaken moet verlenen zoals bedoeld in artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid. Het Agentschap kan tevens advies verlenen bij de intrekking, de opheffing, de wijziging of de schorsing van de toestemming.

Het Agentschap zal toezicht houden op de toepassing van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid.

De inbreuken op de wet van 23 maart 2020 worden evenwel gesanctioneerd met de sancties voorzien in de Wet tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid.

L'article 3 de la loi du 23 mars 2020 est complété de sorte à interdire toute photographie ou tout enregistrement (notamment vidéo) d'établissements nucléaires ainsi que leur reproduction, sauf autorisation du ministre de l'Intérieur.

L'interdiction est d'application pour la prise de nouveaux clichés ou enregistrements, mais également pour les diffusion d'ancien clichés ou enregistrements.

Les exploitants des établissements concernés doivent toutefois conserver la possibilité de prendre des clichés et autres enregistrements de leurs établissements.

Création d'une base juridique pour la vérification des programmes de formation par l'Agence

Art. 10

L'article 19, premier alinéa, 5°, de la loi AFCN permet à l'Agence de vérifier si les programmes de formation des personnes habilitées et des assistants en radiophysique médicale satisfont aux critères fixés par le Roi.

Modification de la description de l'établissement autorisé, de l'activité autorisée, enregistrée ou agréée ou des personnes ou services agréés qui sont assujettis à une taxe

Art. 11

L'article 30*bis*/4, premier alinéa, est clarifié.

Pour ce qui est de l'usage de produits radioactifs *in vivo*, *in vitro* et en médecine humaine ou vétérinaire, le projet précise que la taxe doit être payée par les détenteurs d'une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs et non par les détenteurs d'une autorisation pour leur commercialisation.

Majoration des taxes en cas de non-paiement

Art. 12

Au cours du premier trimestre de chaque année budgétaire, l'Agence envoie une demande de paiement à chaque redevable visé à l'article 30*bis*/4.

Pour les taxes qui n'ont pas été payées avant la fin du mois suivant le mois de l'envoi de la demande de paiement, une mise en demeure est envoyée par l'Agence sous pli recommandé. S'il n'est pas donné suite à cette mise en demeure dans une période de 14 jours calendrier

Artikel 3 van de wet van 23 maart 2020 wordt aangevuld zodat alle mogelijke foto's of opnamen (waaronder video) van nucleaire installaties of reproducties ervan verboden worden, behoudens toestemming van de minister van Binnenlandse Zaken.

Het verbod geldt voor het nemen van nieuwe foto's of opnamen en het verspreiden ervan, alsook voor het verspreiden van oude foto's of opnamen.

De exploitanten van de bedoelde inrichtingen moeten evenwel nog steeds de mogelijkheid hebben om foto's of andere opnamen te maken van hun inrichtingen.

Création van een rechtsgrond voor de verificatie van opleidingsprogramma's door het Agentschap

Art. 10

Artikel 19, eerste lid, 5°, van de FANC-wet laat toe dat het Agentschap verifieert of de opleidingsprogramma's van de gemachtigden en de assistenten medische stralingsfysica voldoen aan de door de Koning bepaalde criteria.

Aanpassing van de omschrijving van de vergunde inrichting, de vergunde, geregistreerde of erkende activiteit of de erkende personen of diensten onderworpen aan een heffing

Art. 11

In artikel 30*bis*/4 eerste lid worden verduidelijkingen aangebracht.

Voor wat betreft het *in vivo* gebruik, het *in vitro* gebruik en het gebruik van radioactieve producten in de geneeskunde of de diergeneeskunde wordt gepreciseerd dat de heffing verschuldigd is voor houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten en niet voor houders van een vergunning voor het in de handel brengen.

Verhoging van de heffingen bij wanbetaling

Art. 12

In de loop van het eerste kwartaal van ieder begrotingsjaar verstuurt het Agentschap een betalingsverzoek aan de heffingsplichtigen bedoeld in artikel 30*bis*/4.

Voor de heffingen die niet zijn betaald voor het einde van de maand volgend op de maand waarin het betalingsverzoek werd verstuurd, zendt het Agentschap een aanmaning per aangetekende brief. Indien aan deze aanmaning geen gevolg wordt gegeven binnen een

suivant la réception, la taxe est d'office majorée de 25 %, comme c'était précédemment le cas jusqu'en 2018.

**Clarification des dispositions
de la loi AFCN relatives à l'arrêt du budget
et l'approbation des comptes**

Art. 13

L'article 34 de la loi AFCN doit être clarifié. Certains points de cette disposition ne sont plus conformes à la loi du 22 mai 2003 portant organisation du budget et de la comptabilité de l'État fédéral ou à ce qui se pratique:

- les dates qui sont mentionnées;
- la référence à deux ministres dont l'AFCN relèverait;
- la disposition selon laquelle le ministre des Finances doit transmettre les comptes à la Cour des comptes en vue de leur contrôle.

L'article 6 de la loi du 16 mars 1954 relative aux organismes parastataux stipule en outre que:

§ 4. Les comptes des organismes des catégories B et D sont établis par les organes de gestion et approuvés par le ministre dont l'organisme relève. Les comptes des organismes de la catégorie C sont arrêtés par les organes de gestion et transmis au ministre dont l'organisme relève. Ces ministres adressent les comptes des organismes des catégories B, C et D au ministre des Finances. Celui-ci les transmet à la Cour des Comptes en vue de leur contrôle, au plus tard le 31 mai de l'année qui suit celle de la gestion.

La disposition est à présent clarifiée. La suppression pure et simple de cette disposition ne favoriserait pas la sécurité juridique.

*La ministre de l'Intérieur, des Réformes
Institutionnelles et du Renouveau Démocratique,*

Annelies VERLINDEN

periode van 14 kalenderdagen na ontvangst, wordt de heffing ambtshalve terug met 25 % verhoogd zoals dit in het verleden het geval is geweest tot 2018.

**Verduidelijking van de bepalingen van
de FANC-wet betreffende de vaststelling van de
begroting en de goedkeuring van de rekeningen**

Art. 13

Artikel 34 van de FANC-wet moet verduidelijkt worden. Diverse zaken zijn in deze bepaling niet meer conform met de wet van 22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting en van de comptabiliteit van de Federale Staat of met de praktijk:

- de data die worden vermeld;
- de verwijzing naar twee ministers onder wie het FANC zou ressorteren;
- de bepaling die stelt dat de minister van Financiën de rekeningen voor nazicht aan het Rekenhof moet bezorgen.

Artikel 6 van de wet van 16 maart 1954 betreffende de parastatalen bepaalt nog steeds:

§ 4. De rekeningen van de organismen van categorieën B en D worden opgemaakt door de beheersorganen en goedgekeurd door de minister, van wie het organisme afhangt. De rekeningen van de organismen van categorie C worden afgesloten door de beheersorganen en overgemaakt aan de minister, van wie het organisme afhangt. De ministers zenden de rekeningen van de instellingen van de categorieën B, C en D aan de minister van Financiën. Deze doet ze voor toezicht aan het Rekenhof geworden, uiterlijk op 31 mei van het jaar na dat van het beheer.

De bepaling wordt nu verduidelijkt. Het louter schrappen van de bepaling zou niet tegemoet komen aan de rechtszekerheid.

*De minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele
Hervormingen en Democratische Vernieuwing,*

Annelies VERLINDEN

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'État

Projet de loi portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire et modifiant la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique

Chapitre 1^{er} - Dispositions générales

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visé à l'article 74 de la Constitution.

Chapitre 2 – Dispositions modificatives

Art. 2

Les modifications suivantes sont apportées à l'article 1^{er} de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire, modifié par les lois du 2 avril 2003, 30 mars 2011, 26 janvier 2014, 19 mars 2014, 15 mai 2014, 7 mai 2017, 13 décembre 2017, 7 avril 2019 et 22 avril 2019:

1° la définition d' "inspecteurs nucléaires" est supprimée;

2° dans le texte néerlandais, la définition de 'erkende geneesheer' est remplacée comme suit:

"erkende arts: de preventieadviseur-arbeidsarts werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19;"

3° la définition de "professionnel des soins de santé" est remplacée comme suit:

"professionnel des soins de santé: le responsable du traitement qui gère les données concernant la santé visées dans la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel et désigné au sein de l'Agence;"

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Ontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle en tot wijziging van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid

Hoofdstuk 1 - Algemene bepalingen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Hoofdstuk 2 - Wijzigingsbepalingen

Art. 2

In artikel 1 van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire controle, gewijzigd door de wetten van 2 april 2003, 30 maart 2011 26 januari 2014, 19 maart 2014, 15 mei 2014, 7 mei 2017, 13 december 2017, 7 april 2019 en 22 april 2019 worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de definitie van "nucleaire inspecteurs" wordt geschrapt;

2° in de Nederlandse tekst wordt de definitie van 'erkende geneesheer' vervangen als volgt:

"erkende arts: de preventieadviseur-arbeidsarts werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19;"

3° de definitie van "beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg" wordt vervangen als volgt:

"beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg: de verwerkingsverantwoordelijke die de gezondheidsgegevens zoals bedoeld in de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens beheert, aangesteld binnen het Agentschap;"

4° il est ajouté une définition rédigée comme suit:

“loi du 23 mars 2020: la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique;”

Art. 3

Dans le texte néerlandais de l'article 3, deuxième alinéa, de la même loi, modifié par la loi du 2 avril 2003, le mot “verspreiden” est remplacé par le mot “uitzenden”.

Art. 4

Dans le texte néerlandais de l'article 6, premier alinéa, de la même loi, le mot “verspreiden” est remplacé par le mot “uitzenden”.

Art. 5

Dans le texte néerlandais du paragraphe 1, 1° de l'article 10 de la même loi, remplacé par la loi du 19 mars 2014, le mot “verspreiden” est remplacé par le mot “uitzenden”.

Art. 6

L'article 10quater de la même loi, inséré par la loi du 19 mars 2014 et modifié par la loi du 13 décembre 2017, est modifié comme suit:

1° au paragraphe 1, les mots “à des personnes physiques,” sont insérés entre les mots “mesures administratives” et les mots “à l'exploitant ou au chef d'entreprise”;

2° au paragraphe 2, premier alinéa, 1°, les mots “aux personnes physiques,” sont insérés après les mots “un ordre”;

3° au paragraphe 2, premier alinéa, 2°, les mots “aux personnes physiques,” sont insérés après les mots “un ordre”;

4° au paragraphe 2, premier alinéa, 3°, les mots “des personnes physiques,” sont insérés après les mots “aux frais”.

Art. 7

L'article 10quinquies, inséré par la loi du 19 mars 2014, est modifié comme suit:

1° au paragraphe 1, premier alinéa, les mots “aux personnes physiques,” sont insérés après les mots “est notifiée”;

2° au paragraphe 1, troisième alinéa, les mots “les personnes physiques,” sont insérés après les mots “après avoir entendu”;

3° au paragraphe 2, les mots “des personnes physiques,” sont insérés après les mots “à la demande”;

4° au paragraphe 3, premier alinéa, les mots “ou les personnes physiques,” sont insérés après les mots “le chef d'entreprise”;

4° er wordt een definitie toegevoegd, luidende:

“wet van 23 maart 2020”: wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid;”

Art. 3

In de Nederlandse tekst van artikel 3, tweede lid van dezelfde wet, gewijzigd bij wet van 2 april 2003, wordt het woord “verspreiden” vervangen door het woord “uitzenden”.

Art. 4

In de Nederlandse tekst van artikel 6, eerste lid van dezelfde wet wordt het woord “verspreiden” vervangen door het woord “uitzenden”.

Art. 5

In de Nederlandse tekst van paragraaf 1, 1° van artikel 10 van dezelfde wet, vervangen bij wet van 19 maart 2014 wordt het woord “verspreiden” vervangen door het woord “uitzenden”.

Art. 6

Artikel 10quater van dezelfde wet, ingevoegd bij wet van 19 maart 2014 en gewijzigd bij wet van 13 december 2017, wordt gewijzigd als volgt:

1° in paragraaf 1 worden de woorden “aan natuurlijke personen,” ingevoegd tussen de woorden “opleggen” en de woorden “aan de exploitant of het ondernemingshoofd”.

2° in paragraaf 2, eerste lid, 1° worden de woorden “aan de natuurlijke personen,” ingevoegd na de woorden “een bevel”;

3° in paragraaf 2, eerste lid, 2° worden de woorden “aan de natuurlijke personen,” ingevoegd na de woorden “een bevel”;

4° in paragraaf 2, eerste lid, 3° worden de woorden “de natuurlijke personen,” ingevoegd na de woorden “op kosten van”.

Art. 7

Artikel 10 quinquies, ingevoegd bij wet van 19 maart 2014 wordt gewijzigd als volgt:

1° in paragraaf 1, eerste lid worden de woorden “de natuurlijke personen,” ingevoegd na de woorden “ter kennis gebracht van”;

2° in paragraaf 1, derde lid worden de woorden “de natuurlijke personen,” ingevoegd na het woord ‘nadat’;

3° in paragraaf 2 worden de woorden “de natuurlijke personen,” ingevoegd na de woorden “op verzoek van”;

4° in paragraaf 3, eerste lid worden de woorden “of de natuurlijke personen” ingevoegd na de woorden “het

5° au paragraphe 3, troisième alinéa, les mots “à la personne physique,” sont insérés après les mots “est communiquée”

Art. 8

A l'article 10sexies, inséré par la loi du 19 mars 2014, paragraphe 3, premier alinéa, de la même loi, les mots “de la personne physique,” sont insérés avant les mots “de l'exploitant”

Art. 9

Dans le chapitre III, section 1^{ière}bis de la même loi, insérée par l'article 2, il est inséré un article 15quater rédigé comme suit:

“Art. 15quater.

Lorsqu'il est demandé au ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions d'accorder son autorisation en vertu de l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020, il sollicite au préalable l'avis de l'Agence.

L'Agence est en outre compétente pour fournir un avis au ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions sur le retrait, l'abrogation, la modification, la prolongation ou la suspension de l'autorisation visée à l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020 précitée.

L'avis peut notamment porter sur le champ d'application, les conditions et la durée de l'autorisation, et il n'est pas contraignant.

L'Agence peut consulter d'autres instances belges, des autorités étrangères ou internationales ou des experts tiers.

Sur proposition de l'Agence, le Roi détermine les modalités pratiques selon lesquelles l'autorisation visée au premier alinéa doit être demandée, ainsi que les modalités selon lesquelles l'avis doit être fourni.

Sans préjudice des attributions des officiers de police judiciaire visées à l'article 8 du Code d'instruction criminelle, l'Agence est désignée comme le service d'inspection qui est chargé de contrôler l'application des dispositions de l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020.”

Art. 10

L'article 19, premier alinéa, 5° de la même loi est remplacé comme suit:

“5° l'Agence vérifie si les programmes de formation des personnes habilitées en médecine humaine et des assistants en radiophysique médicale satisfont aux critères fixés par le Roi;”

ondernemingshoofd”;

5° in paragraaf 3, derde lid worden de woorden “de natuurlijke persoon,” ingevoegd na de woorden “ter kennis gebracht van.”

Art. 8

In artikel 10sexies, ingevoegd bij wet van 19 maart 2014, paragraaf 3, eerste lid van dezelfde wet worden de woorden “de natuurlijke persoon,” ingevoegd voor de woorden “de exploitant”

Art. 9

In Hoofdstuk III, afdeling 1bis van dezelfde wet, ingevoegd bij artikel 2, wordt een artikel 15quater ingevoegd, luidende:

“Art. 15quater.

Wanneer de minister die bevoegd is voor de Binnenlandse Zaken gevraagd wordt om toestemming te verlenen zoals bedoeld in artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020, vraagt deze voorafgaandelijk het advies van het Agentschap. Het Agentschap is tevens bevoegd om advies te verstrekken, aan de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken bij de intrekking, de opheffing, de wijziging, de verlenging of de schorsing van de toestemming, zoals voorzien in artikel 3, eerste lid, van de vermelde wet van 23 maart 2020.

Het advies kan inzonderheid betrekking hebben op het toepassingsgebied, de voorwaarden en de duur van de toestemming en is niet bindend.

Het Agentschap kan hierbij andere Belgische instanties, buitenlandse en internationale autoriteiten of andere experts raadplegen.

Op voorstel van het Agentschap bepaalt de Koning de praktische modaliteiten volgens dewelke de toestemming bedoeld in het eerste lid dient te worden gevraagd, alsook de de modaliteiten volgens dewelke het advies dient te worden verstrekt.

Onverminderd de ambtsbevoegdheden van de officieren van gerechtelijke politie bedoeld in artikel 8 van het Wetboek van strafvordering, wordt het Agentschap aangewezen als inspectiedienst, belast met het controleren van de toepassing van de bepalingen van artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020.”

Art. 10

Artikel 19, eerste lid, 5° van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“5° verifieert het Agentschap of de opleidingsprogramma's van de gemachtigden in de humane geneeskunde en de assistenten medische stralingsfysica voldoen aan de door de Koning bepaalde criteria;”

Art. 11

Les modifications suivantes sont apportées à l'article 30bis/4 de la même loi:

1° les mots "Détenteurs d'une autorisation pour la commercialisation de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire" sont remplacés par les mots "Détenteurs d'une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire";

2° les mots "Détenteurs d'une autorisation pour la commercialisation de produits radioactifs destinés à un usage in vitro en médecine humaine ou vétérinaire" sont remplacés par les mots "Détenteurs d'une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vitro en médecine humaine ou vétérinaire".

Art. 12

Dans la même loi, il est inséré un article 30bis/5 rédigé comme suit:

"Ces taxes sont dues par chaque établissement autorisé le 1^{er} janvier de l'année budgétaire, pour chaque pratique faisant l'objet d'une autorisation au 1^{er} janvier de l'année budgétaire et dont la durée de validité est un an ou plus, ainsi que pour chaque personne ou établissement agréé au 1^{er} janvier de cette année et dont la durée de validité est un an ou plus. Au cours du premier trimestre de chaque année budgétaire, l'Agence envoie une demande de paiement à chaque redevable visé à l'article 30bis/4.

La demande de paiement indique le montant de la taxe à payer. Le montant de la taxe annuelle à payer doit être payé au numéro de compte de l'Agence renseigné sur la demande de paiement.

Pour les taxes qui n'ont pas été payées avant la fin du mois suivant le mois de l'envoi de la demande de paiement, une mise en demeure est envoyée par l'Agence sous pli recommandé. S'il n'est pas donné suite à cette mise en demeure dans une période de 14 jours calendrier suivant la réception, la taxe est d'office majorée de 25 %."

Art. 13

L'article 34 de la même loi est remplacé comme suit:

"Chaque année, le conseil d'administration de l'Agence arrête le budget de l'exercice suivant et approuve les comptes de l'exercice écoulé. Par dérogation à la loi du 16 mars 1954, les comptes arrêtés par l'Agence sont transmis au ministre dont elle relève et au ministre du Budget. Ce dernier les transmet à la Cour des comptes en vue de leur contrôle.

Art. 11

In artikel 30bis/4 eerste lid van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden "houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor in vivo gebruik of voor therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde" worden vervangen door de woorden "houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor in vivo gebruik of therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde";

2° de woorden "houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor in vitro gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde" vervangen door de woorden "houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten bestemd voor in vitro gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde".

Art. 12

In dezelfde wet wordt een artikel 30bis/5 ingevoegde luidende:

"Deze heffingen zijn verschuldigd door elke inrichting die op 1 januari van het begrotingsjaar vergund is, voor elke handeling die op 1 januari van dit jaar het voorwerp uitmaakt van een vergunning met een geldigheidstermijn van één jaar of meer en voor elke persoon of inrichting die op 1 januari van dit jaar is erkend voor een periode van één jaar of meer. In de loop van het eerste kwartaal van ieder begrotingsjaar verstuurt het Agentschap een betalingsverzoek aan de heffingsplichtigen bedoeld in artikel 30bis/4.

Het betalingsverzoek vermeldt het te betalen bedrag van de heffing. Het jaarlijks te betalen bedrag van de heffing moet worden betaald op het in het betalingsverzoek vermelde rekeningnummer van het Agentschap.

Voor de heffingen die niet zijn betaald voor het einde van de maand volgend op de maand waarin het betalingsverzoek werd verstuurd zendt het Agentschap een aanmaning per aangetekende brief. Indien aan deze aanmaning geen gevolg wordt gegeven binnen een periode van 14 kalenderdagen na ontvangst, wordt de heffing ambtshalve met 25 % verhoogd."

Art. 13

Artikel 34 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

"De raad van bestuur van het Agentschap stelt elk jaar de begroting vast van het volgend dienstjaar en keurt de rekeningen van het voorbije dienstjaar goed. De door het Agentschap vastgestelde rekeningen worden in afwijking van de wet van 16 maart 1954 toegezonden aan de minister onder wie het ressorteert en aan de minister van Begroting. Laatstgenoemde zendt ze aan het Rekenhof over voor nazicht."

Art. 14

L'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020 est modifié comme suit:

“Sera puni d’une peine d’emprisonnement de huit jours à un an et d’une amende de vingt-six à cent euros toute personne qui, sans autorisation du ministre de l’Intérieur, omet de flouter les établissements de classe I sur les reproductions commerciales d’images satellites, ainsi que toute personne qui, sans autorisation du ministre de l’Intérieur, prend des clichés ou autres enregistrements de ces établissements ou qui les publie, expose, vend ou diffuse ou des reproductions de ceux-ci sur le territoire du Royaume ou à l’étranger.”

Art. 15

A l'article 3 de la loi du 23 mars 2020, il est inséré entre le premier et le second alinéa, qui devient le troisième alinéa, un alinéa rédigé comme suit:

“Les clichés ou enregistrements pris par l’exploitant d’un établissement de classe I ne tombent pas sous le coup de l’interdiction visée au premier alinéa. Sur avis de l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire, le Roi peut imposer aux exploitants des établissements de classe I des conditions d’utilisation et de diffusion de ces clichés et enregistrements.”

Chapitre 3 – Dispositions finales**Art. 16**

Cette loi entre en vigueur le premier jour du mois qui suit à la publication dans le *Moniteur Belge*, sauf les articles 14 et 15 qui entrent en vigueur à une date fixée par le Roi.

Art. 14

Artikel 3, eerste lid van de wet van 23 maart 2020 wordt gewijzigd als volgt:

“Eenieder die, behoudens toestemming van de minister van Binnenlandse Zaken, de klasse I-inrichtingen niet wazig maakt op de commerciële weergave van satellietbeelden alsook eenieder die, behoudens toestemming van diezelfde minister, foto's of andere opnamen van die inrichtingen maakt of deze of reproducties ervan publiceert, tentoonstelt, verkoopt of verspreidt op het grondgebied van het Rijk of daarbuiten, wordt bestraft met gevangenisstraf van acht dagen tot een jaar en met geldboete van zesentwintig tot honderd euro.”

Art. 15

In artikel 3 van de wet van 23 maart 2020 wordt tussen het eerste en het tweede lid, dat het derde lid wordt, een lid ingevoegd, als volgt:

“Foto's of opnamen gemaakt door de exploitant van een klasse I inrichting vallen niet onder het verbod bedoeld in het eerste lid. De Koning kan op advies van het Federaal Agentschap voor nucleaire controle voorwaarden opleggen aan de exploitanten van de klasse I inrichtingen met betrekking tot het gebruik en de verspreiding van deze foto's of opnamen.”

Hoofdstuk 3- Slotbepalingen**Art. 16**

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de maand volgend op de publicatie in het *Belgisch Staatsblad*, behoudens voor wat betreft de artikelen 14 en 15 die in werking treden op een door de Koning bepaalde datum.

Formulaire d'analyse d'impact

Analyse d'impact intégrée



Référez-vous au manuel pour compléter l'analyse d'impact

Contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question

Fiche signalétique

A. Auteur

- Membre du Gouvernement compétent > [Madame Annelies Verlinden](#)
Ministre de l'Intérieur.
- Contact cellule stratégique (Nom, E-mail, Tél.) > ellen.vandensande@ibz.fgov.be
- Administration > [Agence fédérale de Contrôle nucléaire \(AFCN\)](#)
- Contact administration (Nom, E-mail, Tél.) > kristel.geerts@fanc.fgov.be
tel 02/289.21.66

B. Projet

- Titre de la réglementation > [Avant-projet de loi portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire et modifiant la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique](#)
- Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, directive, accord de coopération, actualité, ...), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Pour ce qui est de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire, le projet ci-joint a pour objet de :

- modifier plusieurs définitions ;
- rectifier la terminologie dans la version néerlandaise de la loi ;
- changer les mesures coercitives visées dans la loi ;
- créer une base juridique permettant à l'Agence de vérifier les programmes de formation ;
- réintégrer le principe de majoration des taxes en cas de non-paiement ;
- modifier la description de l'établissement autorisé, de l'activité autorisée, enregistrée ou agréée ou des personnes ou services agréés qui sont assujettis à une taxe ;
- clarifier les dispositions de la loi AFCN relatives à l'arrêt du budget et l'approbation des comptes.

Pour ce qui est de la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique, le projet ci-joint prévoit que :

- le Roi déterminera les modalités pratiques selon lesquelles l'autorisation sera accordée par le ministre de l'Intérieur ;
- l'Agence est désignée comme le service d'inspection qui est chargé de contrôler l'application des dispositions de l'article 3 premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020.

- Analyses d'impact déjà réalisées > ☐ Oui / ☒ Non
Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du document >

C. Consultations sur le projet de réglementation

- Consultations obligatoires, facultatives ou informelles :

Formulaire d'analyse d'impact

Sans objet

D. Sources utilisées pour effectuer l'analyse d'impact

- Statistiques, documents de référence, organisations et personnes de référence :

Loi portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire
la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique

E. Date de finalisation de l'analyse d'impact

- 8/4/2021

Quel est l'impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

Un projet de réglementation sera, dans la majorité des dossiers, seulement concerné par quelques thèmes.

- Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l'appréciation de chaque thème, sans pour cela consulter systématiquement le manuel.
S'il y a des impacts positifs et/ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs.
- Pour les **thèmes 3, 10, 11 et 21**, des questions plus approfondies sont posées.

Lutte contre la pauvreté [1]

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d'exclusion sociale (y compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez (utiliser les mots-clés si nécessaire)

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Égalité des chances et cohésion sociale [2]

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l'information, à l'éducation et à la formation, écart de revenu, effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes handicapées et les minorités).

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Égalité des femmes et les hommes [3]

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc.

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques.

1. Quelles personnes sont concernées (directement et indirectement) par le projet et quelle est la composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ? Si aucune personne n'est concernée, expliquez pourquoi.

[Les modifications ne concernent ni \(i\) l'accès des femmes et des hommes aux ressources, ni \(ii\) l'exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes.](#)

→ Si des personnes sont concernées, répondez aux questions suivantes :

Formulaire d'analyse d'impact

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière relative au projet de réglementation.

[Click here to enter text.](#)

→ *S'il existe des différences, répondez à la question suivante :*

3. Certaines de ces différences limitent-elles l'accès aux ressources ou l'exercice des droits fondamentaux des femmes ou des hommes (différences problématiques) ? **[NON > expliquez]**

[Click here to enter text.](#)

4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur l'égalité des femmes et les hommes ?

[Click here to enter text.](#)

→ *S'il y a des impacts négatifs, répondez à la question suivante :*

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ?

[Click here to enter text.](#)

Santé [4]

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l'offre de soins, espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques (maladies cardiovasculaires, cancers, diabète et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, alimentation, pollution), qualité de la vie.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Emploi [5]

Accès au marché de l'emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Modes de consommation et production [6]

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Développement économique [7]

Création d'entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d'approvisionnement des ressources énergétiques, minérales et organiques.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Investissements [8]

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) et humain, niveau d'investissement net en pourcentage du PIB.

Formulaire d'analyse d'impact

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Recherche et développement [9]

Opportunités de recherche et développement, innovation par l'introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles pratiques d'entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

PME [10]

Impact sur le développement des PME.

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ? Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d'entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 travailleurs). Si aucune entreprise n'est concernée, expliquez pourquoi.

[secteur nucléaire](#)

→ Si des PME sont concernées, répondez à la question suivante :

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
[N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11]

[Click here to enter text.](#)

→ S'il y a un impact négatif, répondez aux questions suivantes :

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?
[NON](#) > expliquez

[Click here to enter text.](#)

4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ? [QUI](#) > expliquez

[Click here to enter text.](#)

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ?

[Click here to enter text.](#)

Charges administratives [11]

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l'exécution, au respect et/ou au maintien d'un droit, d'une interdiction ou d'une obligation.

→ Si des entreprises et/ou des citoyens sont concernés, répondez à la question suivante :

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l'application de la réglementation. Si aucune entreprise et aucun citoyen n'est concerné, expliquez pourquoi.

[Réglementation actuelle *](#)

> [Réglementation en projet **](#)

→ S'il y a des formalités et/ou des obligations, répondez aux questions suivantes :

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

[Réglementation actuelle](#)

> [Réglementation en projet](#)

3. Comment s'effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

[Réglementation actuelle](#)

> [Réglementation en projet](#)

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

[Réglementation actuelle](#)

> [Réglementation en projet](#)

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

Formulaire d'analyse d'impact

[Click here to enter text.](#)

* Ne remplir que s'il y a des formalités/obligations actuellement dans la matière relative au projet.

** Remplir si le projet modifie ou introduit de nouvelles formalités/obligations.

Énergie [12]

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation d'énergie de l'industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d'approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Mobilité [13]

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Alimentation [14]

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Changements climatiques [15]

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d'adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources d'énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l'énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du carbone.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Ressources naturelles [16]

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l'eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), déforestation.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Air intérieur et extérieur [17]

Qualité de l'air (y compris l'air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, NOx, NH3), particules fines.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

[Click here to enter text.](#)

↓ Expliquez

☒ Pas d'impact

Biodiversité [18]

Formulaire d'analyse d'impact

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées), altération et fragmentation des habitats, biotechnologies, brevets d'invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les écosystèmes (purification de l'eau et de l'air, ...), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Nuisances [19]

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[Click here to enter text.](#)

☒ Pas d'impact

Autorités publiques [20]

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, mesures d'exécution, investissements publics.

☒ Impact positif ☐ Impact négatif

↓ Expliquez

[clarification du cadre légal](#)

☐ Pas d'impact

Cohérence des politiques en faveur du développement [21]

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en voie de développement.

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en voie de développement dans les domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes, environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité. Expliquez si aucun pays en voie de développement n'est concerné

[Click here to enter text.](#)

→ S'il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question suivante :

2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). cf. annexe

[Click here to enter text.](#)

→ S'il y a des impacts négatifs, répondez à la question suivante :

3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs?

[Click here to enter text.](#)

Impactanalyse formulier

Geïntegreerde Impactanalyse



Zie handleiding om deze impactanalyse in te vullen

Indien u vragen heeft, contacteer ria-air@premier.fed.be

Beschrijvende fiche

A. Auteur

- Bevoegd regeringslid > Mevr. A Verlinden
Minister van Binnenlandse Zaken
- Contactpersoon beleidscl (Naam, E-mail, Tel. Nr.) > ellen.vandensande@ibz.fgov.be
- Overheidsdienst > Federaal Agentschap voor
Nucleaire Controle (FANC)
- Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) > kristel.geerts@fanc.fgov.be
tel 02/289.21.66

B. Ontwerp

- Titel van de regelgeving >

Voorontwerp van wet houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle en tot wijziging van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid
- Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, samenwerkingsakkoord, actualiteit, ...), de beoogde doelen van uitvoering.

Bijgevoegd ontwerp beoogt voor wat betreft de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle:

 - de aanpassing van een aantal definities;
 - rechtzetting van terminologie in de Nederlandse versie van de wet;
 - een aanpassing van de in de wet voorziene handhavingsmaatregelen;
 - creatie van een rechtsgrond voor de verificatie van opleidingsprogramma's door het Agentschap;
 - herinvoering van het principe van de verhoging van de heffingen bij wanbetaling;
 - aanpassing van de omschrijving van de vergunde inrichting, de vergunde, geregistreerde of erkende activiteit of de erkende personen of diensten onderworpen aan een heffing;
 - verduidelijking van de bepalingen van de FANC-wet betreffende de vaststelling van de begroting en de goedkeuring van de rekeningen.

Voor wat betreft de aanpassing van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid:

 - wordt voorzien dat de Koning de praktische modaliteiten zal bepalen volgens dewelke de toestemming door de Minister van Binnenlandse Zaken zal verleend worden;
 - wordt voorzien dat het FANC wordt aangeduid als inspectiedienst belast met het controleren van de toepassing van de bepalingen van artikel 3, eerste lid van de wet van 23 maart 2020.
- Impactanalyses reeds uitgevoerd > ☐ Ja / ☒ Nee
Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie van het document te vermelden > [Click here to enter text.](#)

Impactanalyse formulier

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving

- Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen:

Zonder voorwerp.

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren

- Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en contactpersonen:

Wet houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle
wet van 23 maart 2020 tot wijziging van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid

E. Datum van beëindiging van de impactanalyse

- 8/4/2021

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema's?

Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema's.

- Er wordt een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden gegeven om de inschatting van elk thema te vergemakkelijken zonder hiervoor telkens de handleiding te moeten raadplegen.
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te compenseren.
- Voor de **thema's 3, 10, 11 en 21** worden meer gedetailleerde vragen gesteld.

Kansarmoedebestrijding [1]

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit (gebruik indien nodig trefwoorden)
[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Gelijke Kansen en sociale cohesie [2]

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met een handicap en minderheden).

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit
[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Gelijkheid van vrouwen en mannen [3]

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc.

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten.

Impactanalyse formulier

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen? *Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom.*

De wijzigingen betreffen noch (i) de toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen, noch (ii) de uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten.

→ *Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen:*

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

[Click here to enter text.](#)

→ *Indien er verschillen zijn, beantwoord dan volgende vraag:*

3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)? **NEEN** > Leg uit

[Click here to enter text.](#)

4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, rekening houdend met de voorgaande antwoorden?

[Click here to enter text.](#)

→ *Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag:*

5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren?

[Click here to enter text.](#)

Gezondheid [4]

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Werkgelegenheid [5]

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Consumptie- en productiepatronen [6]

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van organisaties.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Economische ontwikkeling [7]

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale en organische hulpbronnen.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Impactanalyse formulier

Investerings [8]

Investerings in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuur), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Onderzoek en ontwikkeling [9]

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Kmo's [10]

Impact op de ontwikkeling van de kmo's.

- Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo's (< 50 werknemers), waaronder het % micro-ondernemingen (< 10 werknemers). Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom.

[nucleaire sector](#)

→ Indien er kmo's betrokken zijn, beantwoord dan volgende vraag:

- Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo's.

[N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden]

[geen impact](#)

→ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vragen:

- Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo's dan voor de grote ondernemingen? [NEEN](#) >

Leg uit

[Click here to enter text.](#)

- Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel? [JA](#) > Leg uit

[Click here to enter text.](#)

- Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren?

[Click here to enter text.](#)

Administratieve lasten [11]

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting.

→ Indien ondernemingen en/of burgers betrokken zijn, beantwoord dan volgende vraag:

- Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. Indien geen enkele onderneming of burger betrokken is, leg uit waarom.

[Huidige regelgeving*](#)

> [Ontwerp van regelgeving**](#)

→ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn, beantwoord dan volgende vragen:

- Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?

[Huidige regelgeving](#)

> [Ontwerp van regelgeving](#)

- Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?

[informatie op papier](#)

> [langs elektronische weg](#)

- Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?

[Huidige regelgeving](#)

> [Ontwerp van regelgeving](#)

Impactanalyse formulier

5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren?

[Click here to enter text.](#)

* Invullen indien er momenteel formaliteiten/verplichtingen bestaan.

** Invullen indien het ontwerp van regelgeving formaliteiten/verplichtingen wijzigt of nieuwe toevoegt.

Energie [12]

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Mobiliteit [13]

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Voeding [14]

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Klimaatverandering [15]

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Natuurlijke hulpbronnen [16]

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), ontbossing.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Buiten- en binnenlucht [17]

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SO_x, NO_x, NH₃), fijn stof.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Biodiversiteit [18]

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde soorten.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Impactanalyse formulier

Hinder [19]

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast.

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[Click here to enter text.](#)

☒ Geen impact

Overheid [20]

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen.

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit

[betreft een verduidelijking van de regelgeving](#)

☐ Geen impact

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling [21]

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden.

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen, waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie), mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede en veiligheid. Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom.

[Click here to enter text.](#)

→ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag:

2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten). zie bijlage

[Click here to enter text.](#)

→ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan volgende vraag:

3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren?

[Click here to enter text.](#)

AVIS DU CONSEIL D'ÉTAT
N° 69.602/3 DU 14 JUILLET MAI 2021

Le 14 juin 2021, le Conseil d'État, section de législation, a été invité par la ministre de l'Intérieur à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi 'portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire et modifiant la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique'.

L'avant-projet a été examiné par la troisième chambre le 6 juillet 2021. La chambre était composée de Wilfried VAN VAERENBERGH, président de chambre, Jeroen VAN NIEUWENHOVE et Koen MUYLLE, conseillers d'État, Jan VELAERS et Bruno PEETERS, assesseurs, et Annemie GOOSSENS, greffier.

Le rapport a été présenté par Tim CORTHAUT, auditeur.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de l'avis a été vérifiée sous le contrôle de Wilfried VAN VAERENBERGH, président de chambre.

L'avis, dont le texte suit, a été donné le 14 juillet 2021.

*

1. En application de l'article 84, § 3, alinéa 1^{er}, des lois sur le Conseil d'État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation a fait porter son examen essentiellement sur la compétence de l'auteur de l'acte, le fondement juridique¹ et l'accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L'AVANT-PROJET

2.1. L'avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet d'apporter un certain nombre de modifications à la loi du 15 avril 1994 'relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire' (ci-après: la loi AFCN) et à la loi du 23 mars 2020 'visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et

¹ S'agissant d'un avant-projet de loi, on entend par "fondement juridique" la conformité aux normes supérieures.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 69.602/3 VAN 14 JULI 2021

Op 14 juni 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de minister van Binnenlandse Zaken verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet 'houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortvloeiende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle en tot wijziging van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid'.

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht op 6 juli 2021. De kamer was samengesteld uit Wilfried VAN VAERENBERGH, kamervoorzitter, Jeroen VAN NIEUWENHOVE en Koen MUYLLE, staatsraden, Jan VELAERS en Bruno PEETERS, assessoren, en Annemie GOOSSENS, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Tim CORTHAUT, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Wilfried VAN VAERENBERGH, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 14 juli 2021.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de rechtsgrond¹, alsmede van de vraag of aan de te vervullen vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP

2.1. Het voor advies voorgelegde voorontwerp van wet beoogt een aantal wijzigingen aan te brengen in de wet van 15 april 1994 'betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortvloeiende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle' (hierna: FANC-wet) en in de wet van 23 maart 2020 'tot wazigmaking van de beelden van nucleaire

¹ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder "rechtsgrond" de overeenstemming met de hogere rechtsnormen verstaan.

à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique'.

2.2. L'article 2 de l'avant-projet modifie l'article 1^{er} de la loi AFCN. La définition d'"inspecteurs nucléaires" est supprimée, celle de "professionnel des soins de santé" est remplacée tout comme celle, dans le texte néerlandais, de "erkende geneesheer", et une définition de la "loi du 23 mars 2020" est ajoutée.

Les articles 3, 4 et 5 apportent des corrections au texte néerlandais des articles 3, 6 et 10 de la loi AFCN, qui font état de "verspreiden" de rayonnements, alors qu'à l'instar du texte français, il s'agit de "uitzenden" (émission) de rayonnements.

Les articles 6, 7 et 8 modifient les articles 10^{quater}, 10^{quinquies} en 10^{sexies} de la loi AFCN afin de permettre d'infliger également une astreinte administrative aux personnes physiques.

L'article 9 insère dans la loi AFCN un nouvel article 15^{quater}, qui règle la procédure concernant l'avis que l'AFCN doit communiquer au ministre compétent dans le cadre de l'application de l'article 3, alinéa 1^{er}, de la loi du 23 mars 2020. En outre, l'AFCN est désignée comme service d'inspection chargé de contrôler l'application de cette dernière disposition.

L'article 10 modifie l'article 19, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi AFCN afin de prévoir un fondement juridique à la vérification des programmes de formation par l'AFCN.

L'article 11 modifie le champ d'application de la taxe visée à l'article 30^{bis}/4 de la loi AFCN, de sorte que cette taxe concerne les "détenteurs d'une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire"² au lieu des "détenteurs d'une autorisation pour la commercialisation de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire". La même modification est apportée en ce qui concerne la taxe pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vitro.

L'article 12 insère dans la loi AFCN un nouvel article 30^{bis}/5, qui porte sur le champ d'application de la taxe et sur la possibilité de l'augmenter d'office de 25 % en cas de non-paiement.

L'article 13 modifie l'article 34 de la loi AFCN en ce qui concerne la manière dont le conseil d'administration de l'AFCN arrête le budget et approuve les comptes.

L'article 14 remplace l'article 3, alinéa 1^{er}, de la loi du 23 mars 2020, de sorte que cette disposition pénale vise dorénavant "les clichés ou autres enregistrements" d'établissements de classe I. L'article 15 insère dans l'article 3 précité un nouvel

² Dans le droit fil de la formulation de l'article 19, alinéa 1^{er}, 4°, de la loi AFCN.

installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid'.

2.2. Artikel 2 van het voorontwerp wijzigt artikel 1 van de FANC-wet. De definitie van "nucleaire inspecteurs" wordt geschrapt, de definitie van "beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg" wordt vervangen evenals, in de Nederlandse tekst, de definitie van "erkende geneesheer", en een definitie van de "wet van 23 maart 2020" wordt toegevoegd.

De artikelen 3, 4 en 5 brengen correcties aan in de Nederlandse tekst van de artikelen 3, 6 en 10 van de FANC-wet, waarin sprake is van het "verspreiden" van straling terwijl, zoals in de Franse tekst, het "uitzenden" van straling wordt bedoeld.

De artikelen 6, 7 en 8 wijzigen de artikelen 10^{quater}, 10^{quinquies} en 10^{sexies} van de FANC-wet teneinde het mogelijk te maken om ook aan natuurlijke personen een bestuurlijke dwangsom op te leggen.

Artikel 9 voegt in de FANC-wet een nieuw artikel 15^{quater} in, dat de procedure regelt voor het door het FANC aan de bevoegde minister te verlenen advies in het kader van de toepassing van artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020. Het FANC wordt daarnaast aangewezen als inspectiedienst belast met de controle op de toepassing van laatstgenoemde bepaling.

Artikel 10 wijzigt artikel 19, eerste lid, 5°, van de FANC-wet, teneinde in een rechtsgrond te voorzien voor de verificatie van opleidingsprogramma's door het FANC.

Artikel 11 wijzigt het toepassingsgebied van de heffing bedoeld in artikel 30^{bis}/4 van de FANC-wet, zodat die heffing betrekking heeft op "houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor in vivo gebruik of therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde"², in de plaats van op "houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor in vivo gebruik of voor therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde". Dezelfde wijziging wordt aangebracht met betrekking tot de heffing voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor in vitro gebruik.

Artikel 12 voegt in de FANC-wet een nieuw artikel 30^{bis}/5 in, dat betrekking heeft op het toepassingsgebied van de heffing en op de mogelijkheid om bij wanbetaling de heffing ambtshalve met 25 % te verhogen.

Artikel 13 wijzigt artikel 34 van de FANC-wet, wat betreft de wijze waarop de raad van bestuur van het FANC de begroting vaststelt en de rekeningen goedkeurt.

Artikel 14 vervangt artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020, zodat in die strafbepaling voortaan "foto's of andere opnames" van klasse I-inrichtingen worden geviséerd. Artikel 15 voegt in het voornoemde artikel 3 een nieuw lid in,

² In lijn met de formulering in artikel 19, eerste lid, 4°, van de FANC-wet.

alinéa qui prévoit une exception à l'alinéa 1^{er} pour les clichés ou enregistrements pris par l'exploitant. Le Roi peut imposer des limitations et des conditions à la diffusion de ces clichés et enregistrements.

L'article 16 dispose que la loi dont l'adoption est envisagée entre en vigueur le premier jour du mois qui suit sa publication au *Moniteur belge*, à l'exception des articles 14 et 15 qui entrent en vigueur à une date à fixer par le Roi.

EXAMEN DU TEXTE

Article 2

3.1. L'article 2, 1^o, de l'avant-projet vise à supprimer dans l'article 1^{er} de la loi AFCN la définition d'"inspecteurs nucléaires". Cette définition a toutefois déjà été abrogée par l'article 2 de la loi du 19 mars 2014 'relative à la désignation et aux attributions des membres du personnel de l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire chargés des inspections nucléaires'. L'article 2, 1^o, sera dès lors omis de l'avant-projet.

3.2. Outre la définition de "professionnel des soins de santé" (article 2, 3^o, de l'avant-projet), la définition de "responsable du traitement" doit également être modifiée à l'article 1^{er} de la loi AFCN, afin de tenir compte du remplacement de la loi du 8 décembre 1992 'relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel' par la loi du 30 juillet 2018 'relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel'. L'article 2 de l'avant-projet doit être complété par une disposition en ce sens.

Articles 6, 7 et 8

4. Étant donné que le "chef d'entreprise" et l'"exploitant" peuvent également être des personnes physiques, il est recommandé de remplacer dans les articles 10^{quater}, 10^{quinquies} et 10^{sexies} de la loi AFCN chaque fois les mots "à (de) l'exploitant ou au (du) (le) chef d'entreprise" par les mots "à (de) l'exploitant, au (du) (le) chef d'entreprise ou (à) d'autres personnes physiques".

Article 9

5. La phrase liminaire de l'article 9 de l'avant-projet mentionne une "section 1^{ère} bis (lire: 1^{re} bis) de la même loi, insérée par l'article 2", dans laquelle il est alors inséré un article 15^{quater}. L'avant-projet ne contient toutefois aucun article qui insère dans le chapitre III de la loi AFCN une nouvelle section 1^{re} bis. Si telle est effectivement l'intention, l'avant-projet devra être complété par une disposition en ce sens et la phrase liminaire de l'article 9 devra être adaptée de manière à viser cette disposition à insérer. Il convient en outre de tenir compte du fait que le Conseil d'État, section de législation, a donné

dat in een uitzondering op het eerste lid voorziet voor foto's of opnames die gemaakt worden door de exploitant. De Koning kan beperkingen en voorwaarden opleggen om die foto's of opnames te verspreiden.

Artikel 16 bepaalt dat de aan te nemen wet in werking treedt op de eerste dag van de maand volgend op de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*, met uitzondering van de artikelen 14 en 15 die in werking treden op een door de Koning te bepalen datum.

ONDERZOEK VAN DE TEKST

Artikel 2

3.1. Artikel 2, 1^o, van het voorontwerp beoogt in artikel 1 van de FANC-wet de definitie van "nucleaire inspecteurs" te schrappen. Die definitie werd evenwel reeds opgeheven bij artikel 2 van de wet van 19 maart 2014 'met betrekking tot de aanwijzing en de bevoegdheden van de personeelsleden van het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle belast met de nucleaire inspecties'. Artikel 2, 1^o, dient bijgevolg uit het voorontwerp te worden weggelaten.

3.2. Naast de definitie van "beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg" (artikel 2, 3^o, van het voorontwerp), dient in artikel 1 van de FANC-wet, teneinde rekening te houden met de vervanging van de wet van 8 december 1992 'tot bescherming van de persoonlijke leven[s]sfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens' door de wet van 30 juli 2018 'betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens', ook de definitie van "verantwoordelijke voor de verwerking" te worden gewijzigd. Artikel 2 van het voorontwerp moet met een bepaling in die zin worden aangevuld.

Artikelen 6, 7 en 8

4. Aangezien het "ondernemingshoofd" en de "exploitant" ook natuurlijke personen kunnen zijn, verdient het aanbeveling om in de artikelen 10^{quater}, 10^{quinquies} en 10^{sexies} van de FANC-wet de woorden "(aan) de exploitant of het ondernemingshoofd" telkens te vervangen door de woorden "(aan) de exploitant, het ondernemingshoofd of (aan) andere natuurlijke personen".

Artikel 9

5. In de inleidende zin van artikel 9 van het voorontwerp is sprake van een "afdeling 1bis van dezelfde wet, ingevoegd bij artikel 2", waarin dan een artikel 15^{quater} wordt ingevoegd. Het voorontwerp bevat evenwel geen artikel waarbij in hoofdstuk III van de FANC-wet een nieuwe afdeling 1bis wordt ingevoegd. Indien dat laatste wel degelijk de bedoeling is, zal het voorontwerp met een bepaling in die zin moeten worden aangevuld, en zal de inleidende zin van artikel 9 moeten worden aangepast zodat naar die in te voegen bepaling wordt verwezen. Bovendien dient er rekening mee te worden gehouden dat de Raad van

récemment un avis sur un avant-projet de loi, qui insère déjà une section 1^{re} *bis* et un article 15 *quater* dans le chapitre III, certes avec un objet différent³. Par conséquent, il faudra veiller à harmoniser la numérotation des sections et articles que cet avant-projet et l'avant-projet à l'examen insèrent dans la loi AFCN.

Article 14

6. La phrase liminaire de l'article 14 de l'avant-projet doit encore mentionner l'intitulé de la loi du 23 mars 2020. À l'article 15 de l'avant-projet, il peut alors suffire d'écrire "l'article 3 de la même loi".

Article 16

7. Selon l'article 16 de l'avant-projet, la loi à adopter entre en vigueur le premier jour du mois qui suit à la (lire: celui de sa) publication au *Moniteur belge*. Pareil régime d'entrée en vigueur présente toutefois l'inconvénient que si la publication intervient à la fin du mois, ses destinataires ne disposeront même pas du délai usuel de dix jours pour s'adapter au nouveau régime. Toutefois, chacun devrait se voir offrir un délai raisonnable pour prendre connaissance des nouvelles dispositions et pour se préparer à leur entrée en vigueur. Il est dès lors recommandé de régler l'entrée en vigueur de la loi à adopter de manière à ce que chacun puisse disposer d'un délai raisonnable.

Le greffier,

Le président,

Annemie GOOSSENS

Wilfried VAN VAERENBERGH

State, afdeling Wetgeving, recent advies heeft gegeven over een voorontwerp van wet, waarbij er in hoofdstuk III reeds een afdeling 1*bis* en een artikel 15*quater* worden ingevoegd, weliswaar met een ander onderwerp.³ Er zal bijgevolg moeten worden over gewaakt dat de nummering van de in de FANC-wet in te voegen afdelingen en artikelen bij dat voorontwerp en het voorliggende voorontwerp op elkaar zijn afgestemd.

Artikel 14

6. In de inleidende zin van artikel 14 van het voorontwerp moet nog het opschrift van de wet van 23 maart 2020 worden vermeld. In artikel 15 van het voorontwerp kan het dan volstaan te schrijven "artikel 3 van dezelfde wet".

Artikel 16

7. Luidens artikel 16 van het voorontwerp treedt de aan te nemen wet in werking de eerste dag van de maand na die waarin de wet in het *Belgisch Staatsblad* is bekendgemaakt. Een dergelijke regeling van inwerkingtreding heeft evenwel het nadeel dat, indien de bekendmaking op het einde van de maand gebeurt, de bestemmingen ervan zelfs niet over de normale termijn van tien dagen zullen beschikken om zich aan de nieuwe regeling aan te passen. Nochtans zou eenieder een redelijke termijn moeten worden geboden om kennis te nemen van de nieuwe bepalingen en om zich voor te bereiden op de inwerkingtreding ervan. Het verdient dan ook aanbeveling om de inwerkingtreding van de aan te nemen wet dermate te regelen dat eenieder over een dergelijke termijn beschikt.

De griffier,

De voorzitter,

Annemie GOOSSENS

Wilfried VAN VAERENBERGH

³ Avis C.E. 69.210/3 du 6 mai 2021 sur un avant-projet de loi 'portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire, en ce qui concerne les compétences de cette Agence en matière de règles générales et de critères d'acceptation, visés à l'article 179, § 2, 4°, de la loi du 8 août 1980 relative aux propositions budgétaires 1979-1980'.

³ Adv.RvS 69.210/3 van 6 mei 2021 over een voorontwerp van wet 'houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle, met betrekking tot de bevoegdheden van dat Agentschap inzake de algemene regels en acceptatiecriteria bedoeld in artikel 179, § 2, 4°, van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-1980'.

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,

SALUT.

Sur la proposition du ministre de l'Intérieur,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre de l'Intérieur est chargé de présenter en notre nom à la Chambre des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1^{ER}**Dispositions générales****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visé à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2**Dispositions modificatives****Art. 2**

Les modifications suivantes sont apportées à l'article 1^{er} de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l'environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l'Agence fédérale de contrôle nucléaire, modifié par les lois du 2 avril 2003, 30 mars 2011, 26 janvier 2014, 19 mars 2014, 15 mai 2014, 7 mai 2017, 13 décembre 2017, 7 avril 2019 et 22 avril 2019:

1° dans le texte néerlandais, la définition de “*erkende geneesheer*” est remplacée comme suit:

“*erkende arts: de preventieadviseur-arbeidsarts werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van*

WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Binnenlandse Zaken,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Binnenlandse Zaken is ermee belast in onze naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1**Algemene bepalingen****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2**Wijzigingsbepalingen****Art. 2**

In artikel 1 van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire controle, gewijzigd door de wetten van 2 april 2003, 30 maart 2011 26 januari 2014, 19 maart 2014, 15 mei 2014, 7 mei 2017, 13 december 2017, 7 april 2019 en 22 april 2019 worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in de Nederlandse tekst wordt de definitie van “*erkende geneesheer*” vervangen als volgt:

“*erkende arts: de preventieadviseur-arbeidsarts werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn*

de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19;”;

2° la définition de “professionnel des soins de santé” est remplacée comme suit:

“professionnel des soins de santé: le responsable du traitement qui gère les données concernant la santé visées dans la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l’égard des traitements de données à caractère personnel et désigné au sein de l’Agence;”;

3° la définition de “responsable du traitement” est remplacée comme suit:

“responsable du traitement”: la personne visée dans la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l’égard des traitements de données à caractère personnel, en l’occurrence l’Agence;

4° il est ajouté une définition rédigée comme suit: “loi du 23 mars 2020: la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d’établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l’intérêt de la sécurité publique;”.

Art. 3

Dans le texte néerlandais de l’article 3, deuxième alinéa, de la même loi, modifié par la loi du 2 avril 2003, le mot “*verspreiden*” est remplacé par le mot “*uitzenden*”.

Art. 4

Dans le texte néerlandais de l’article 6, premier alinéa, de la même loi, le mot “*verspreiden*” est remplacé par le mot “*uitzenden*”.

Art. 5

Dans le texte néerlandais du paragraphe 1, 1°, de l’article 10 de la même loi, remplacé par la loi du 19 mars 2014, le mot “*verspreiden*” est remplacé par le mot “*uitzenden*”.

van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19;”;

2° de definitie van “beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg” wordt vervangen als volgt:

“beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg: de werkingsverantwoordelijke die de gezondheidsgegevens zoals bedoeld in de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens beheert, aangesteld binnen het Agentschap;”;

3° de definitie van “verantwoordelijke voor de verwerking” wordt vervangen als volgt:

“verantwoordelijke voor de verwerking”: de persoon bedoeld in de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van de natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens beheert, in casu het Agentschap;

4° er wordt een definitie toegevoegd, luidende: “wet van 23 maart 2020”: wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto’s van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid;”.

Art. 3

In de Nederlandse tekst van artikel 3, tweede lid van dezelfde wet, gewijzigd bij wet van 2 april 2003, wordt het woord “*verspreiden*” vervangen door het woord “*uitzenden*”.

Art. 4

In de Nederlandse tekst van artikel 6, eerste lid van dezelfde wet wordt het woord “*verspreiden*” vervangen door het woord “*uitzenden*”.

Art. 5

In de Nederlandse tekst van paragraaf 1, 1°, van artikel 10 van dezelfde wet, vervangen bij wet van 19 maart 2014 wordt het woord “*verspreiden*” vervangen door het woord “*uitzenden*”.

Art. 6

L'article 10*quater* de la même loi, inséré par la loi du 19 mars 2014 et modifié par la loi du 13 décembre 2017, est modifié comme suit:

1° au paragraphe 1, les mots "ou à d'autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise";

2° au paragraphe 2, premier alinéa, 1°, les mots "ou aux autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise";

3° au paragraphe 2, premier alinéa, 2°, les mots "ou aux autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise";

4° au paragraphe 2, premier alinéa, 3°, les mots "ou des autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise".

Art. 7

L'article 10*quinquies*, inséré par la loi du 19 mars 2014, est modifié comme suit:

1° au paragraphe 1, premier alinéa, les mots "ou aux autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise";

2° au paragraphe 1, troisième alinéa, les mots "ou les autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise";

3° au paragraphe 2, les mots "ou des autres personnes physiques," sont insérés après les mots "chef d'entreprise";

4° au paragraphe 3, premier alinéa, les mots "ou les autres personnes physiques," sont insérés après les mots "le chef d'entreprise";

5° au paragraphe 3, troisième alinéa, les mots "à l'autre personne physique," sont insérés après les mots "chef d'entreprise".

Art. 8

À l'article 10*sexies*, inséré par la loi du 19 mars 2014, paragraphe 3, premier alinéa, de la même loi, les mots

Art. 6

Artikel 10*quater* van dezelfde wet, ingevoegd bij wet van 19 maart 2014 en gewijzigd bij wet van 13 december 2017, wordt gewijzigd als volgt:

1° in paragraaf 1 worden de woorden "of aan de andere natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd".

2° in paragraaf 2, eerste lid, 1° worden de woorden "of aan andere de natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd";

3° in paragraaf 2, eerste lid, 2° worden de woorden "of aan de andere natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd";

4° in paragraaf 2, eerste lid, 3° worden de woorden "of de andere natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd".

Art. 7

Artikel 10 *quinquies*, ingevoegd bij wet van 19 maart 2014 wordt gewijzigd als volgt:

1° in paragraaf 1, eerste lid worden de woorden "of de andere natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd";

2° in paragraaf 1, derde lid worden de woorden "of de andere natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd";

3° in paragraaf 2 worden de woorden "of de andere natuurlijke personen," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd";

4° in paragraaf 3, eerste lid worden de woorden "of de andere natuurlijke personen" ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd";

5° in paragraaf 3, derde lid worden de woorden "of de andere natuurlijke persoon," ingevoegd na de woorden "het ondernemingshoofd".

Art. 8

In artikel 10*sexies*, ingevoegd bij wet van 19 maart 2014, paragraaf 3, eerste lid van dezelfde wet worden de

“ou de l’autre personne physique,” sont insérés après les mots “de l’exploitant”.

Art. 9

Dans le chapitre III, section 1^{re} bis de la même loi, insérée par l’article 2 de la loi du (projet de loi “portant modification de la loi du 15 avril 1994 relative à la protection de la population et de l’environnement contre les dangers résultant des rayonnements ionisants et relative à l’Agence fédérale de contrôle nucléaire, en ce qui concerne les compétences de cette Agence en matière de règles générales et de critères d’acceptation, visés à l’article 179, § 2, 4°, de la loi du 8 août 1980 relative aux propositions budgétaires 1979-1980”), il est inséré un article 15septies rédigé comme suit:

“Art. 15septies. Lorsqu’il est demandé au ministre qui a l’Intérieur dans ses attributions d’accorder son autorisation en vertu de l’article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020, il sollicite au préalable l’avis de l’Agence. L’Agence est en outre compétente pour fournir un avis au ministre qui a l’Intérieur dans ses attributions sur le retrait, l’abrogation, la modification, la prolongation ou la suspension de l’autorisation visée à l’article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020 précitée.

L’avis peut notamment porter sur le champ d’application, les conditions et la durée de l’autorisation, et il n’est pas contraignant.

L’Agence peut consulter d’autres instances belges, des autorités étrangères ou internationales ou des experts tiers.

Sur proposition de l’Agence, le Roi détermine les modalités pratiques selon lesquelles l’autorisation visée au premier alinéa doit être demandée, ainsi que les modalités selon lesquelles l’avis doit être fourni.

Sans préjudice des attributions des officiers de police judiciaire visées à l’article 8 du Code d’instruction criminelle, l’Agence est désignée comme le service d’inspection qui est chargé de contrôler l’application des dispositions de l’article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020.”

Art. 10

L’article 19, premier alinéa, 5°, de la même loi est remplacé comme suit:

worden “of de andere natuurlijke persoon,” ingevoegd na de woorden “het ondernemingshoofd”.

Art. 9

In Hoofdstuk III, afdeling 1bis van dezelfde wet, ingevoegd bij artikel 2 van de wet van (ontwerp van wet ‘houdende wijziging van de wet van 15 april 1994 betreffende de bescherming van de bevolking en van het leefmilieu tegen de uit ioniserende stralingen voortspruitende gevaren en betreffende het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle, met betrekking tot de bevoegdheden van dat Agentschap inzake de algemene regels en acceptatiecriteria bedoeld in artikel 179, § 2, 4°, van de wet van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-1980’), wordt een artikel 15septies ingevoegd, luidende:

“Art. 15septies. Wanneer de minister die bevoegd is voor de Binnenlandse Zaken gevraagd wordt om toestemming te verlenen zoals bedoeld in artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020, vraagt deze voorafgaandelijk het advies van het Agentschap. Het Agentschap is tevens bevoegd om advies te verstrekken, aan de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken bij de intrekking, de opheffing, de wijziging, de verlenging of de schorsing van de toestemming, zoals voorzien in artikel 3, eerste lid, van de vermelde wet van 23 maart 2020.

Het advies kan inzonderheid betrekking hebben op het toepassingsgebied, de voorwaarden en de duur van de toestemming en is niet bindend.

Het Agentschap kan hierbij andere Belgische instanties, buitenlandse en internationale autoriteiten of andere experts raadplegen.

Op voorstel van het Agentschap bepaalt de Koning de praktische modaliteiten volgens dewelke de toestemming bedoeld in het eerste lid dient te worden gevraagd, alsook de de modaliteiten volgens dewelke het advies dient te worden verstrekt.

Onverminderd de ambtsbevoegdheden van de officieren van gerechtelijke politie bedoeld in artikel 8 van het Wetboek van strafvordering, wordt het Agentschap aangewezen als inspectiedienst, belast met het controleren van de toepassing van de bepalingen van artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 maart 2020.”

Art. 10

Artikel 19, eerste lid, 5°, van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“5° l’Agence vérifie si les programmes de formation des personnes habilitées en médecine humaine et des assistants en radiophysique médicale satisfont aux critères fixés par le Roi;”.

Art. 11

Les modifications suivantes sont apportées à l’article 30*bis*/4 de la même loi:

1° les mots “Détenteurs d’une autorisation pour la commercialisation de produits radioactifs destinés à un usage *in vivo* ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire” sont remplacés par les mots “Détenteurs d’une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage *in vivo* ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire”;

2° les mots “Détenteurs d’une autorisation pour la commercialisation de produits radioactifs destinés à un usage *in vitro* en médecine humaine ou vétérinaire” sont remplacés par les mots “Détenteurs d’une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage *in vitro* en médecine humaine ou vétérinaire”.

Art. 12

Dans la même loi, il est inséré un article 30*bis*/5 rédigé comme suit:

“Art. 30*bis*/5. Ces taxes sont dues par chaque établissement autorisé le 1^{er} janvier de l’année budgétaire, pour chaque pratique faisant l’objet d’une autorisation au 1^{er} janvier de l’année budgétaire et dont la durée de validité est un an ou plus, ainsi que pour chaque personne ou établissement agréé au 1^{er} janvier de cette année et dont la durée de validité est un an ou plus.

Au cours du premier trimestre de chaque année budgétaire, l’Agence envoie une demande de paiement à chaque redevable visé à l’article 30*bis*/4.

La demande de paiement indique le montant de la taxe à payer. Le montant de la taxe annuelle à payer doit être payé au numéro de compte de l’Agence renseigné sur la demande de paiement.

Pour les taxes qui n’ont pas été payées avant la fin du mois suivant le mois de l’envoi de la demande de paiement, une mise en demeure est envoyée par l’Agence sous pli recommandé. S’il n’est pas donné suite à cette

“5° vérifieert het Agentschap of de opleidingsprogramma’s van de gemachtigden in de humane geneeskunde en de assistenten medische stralingsfysica voldoen aan de door de Koning bepaalde criteria;”.

Art. 11

In artikel 30*bis*/4 eerste lid van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor *in vivo* gebruik of voor therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde” worden vervangen door de woorden “houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor *in vivo* gebruik of therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde”;

2° de woorden “houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor *in vitro* gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde” vervangen door de woorden “houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten bestemd voor *in vitro* gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde”.

Art. 12

In dezelfde wet wordt een artikel 30*bis*/5 ingevoegde luidende:

“Art. 30*bis*/5. Deze heffingen zijn verschuldigd door elke inrichting die op 1 januari van het begrotingsjaar vergund is, voor elke handeling die op 1 januari van dit jaar het voorwerp uitmaakt van een vergunning met een geldigheidstermijn van één jaar of meer en voor elke persoon of inrichting die op 1 januari van dit jaar is erkend voor een periode van één jaar of meer.

In de loop van het eerste kwartaal van ieder begrotingsjaar verstuurt het Agentschap een betalingsverzoek aan de heffingsplichtigen bedoeld in artikel 30*bis*/4.

Het betalingsverzoek vermeldt het te betalen bedrag van de heffing. Het jaarlijks te betalen bedrag van de heffing moet worden betaald op het in het betalingsverzoek vermelde rekeningnummer van het Agentschap.

Voor de heffingen die niet zijn betaald voor het einde van de maand volgend op de maand waarin het betalingsverzoek werd verstuurd zendt het Agentschap een aanmaning per aangetekende brief. Indien aan deze

mise en demeure dans une période de 14 jours calendrier suivant la réception, la taxe est d'office majorée de 25 %."

Art. 13

L'article 34 de la même loi est remplacé comme suit: "Chaque année, le conseil d'administration de l'Agence arrête le budget de l'exercice suivant et approuve les comptes de l'exercice écoulé. Par dérogation à la loi du 16 mars 1954, les comptes arrêtés par l'Agence sont transmis au ministre dont elle relève et au ministre du Budget. Ce dernier les transmet à la Cour des comptes en vue de leur contrôle.

Art. 14

L'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020 visant à flouter les images d'établissements nucléaires et sensibles et à limiter la prise ou la diffusion de photographies aériennes de ces établissements dans l'intérêt de la sécurité publique est modifié comme suit:

"Sera puni d'une peine d'emprisonnement de huit jours à un an et d'une amende de vingt-six à cent euros toute personne qui, sans autorisation du ministre de l'Intérieur, omet de flouter les établissements de classe I sur les reproductions commerciales d'images satellites, ainsi que toute personne qui, sans autorisation du ministre de l'Intérieur, prend des clichés ou autres enregistrements de ces établissements ou qui les publie, expose, vend ou diffuse ou des reproductions de ceux-ci sur le territoire du Royaume ou à l'étranger."

Art. 15

À l'article 3 de la même loi, il est inséré entre le premier et le second alinéa, qui devient le troisième alinéa, un alinéa rédigé comme suit:

"Les clichés ou enregistrements pris par l'exploitant d'un établissement de classe I ne tombent pas sous le coup de l'interdiction visée au premier alinéa. Sur avis de l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire, le Roi peut imposer aux exploitants des établissements de classe I des conditions d'utilisation et de diffusion de ces clichés et enregistrements."

aanmaning geen gevolg wordt gegeven binnen een periode van 14 kalenderdagen na ontvangst, wordt de heffing ambtshalve met 25 % verhoogd."

Art. 13

Artikel 34 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt: "De raad van bestuur van het Agentschap stelt elk jaar de begroting vast van het volgend dienstjaar en keurt de rekeningen van het voorbije dienstjaar goed. De door het Agentschap vastgestelde rekeningen worden in afwijking van de wet van 16 maart 1954 toegezonden aan de minister onder wie het ressorteert en aan de minister van Begroting. Laatstgenoemde zendt ze aan het Rekenhof over voor nazicht."

Art. 14

Artikel 3, eerste lid van de wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid wordt gewijzigd als volgt:

"Eenieder die, behoudens toestemming van de minister van Binnenlandse Zaken, de klasse I-inrichtingen niet wazig maakt op de commerciële weergave van satellietbeelden alsook eenieder die, behoudens toestemming van diezelfde minister, foto's of andere opnamen van die inrichtingen maakt of deze of reproducties ervan publiceert, tentoonstelt, verkoopt of verspreidt op het grondgebied van het Rijk of daarbuiten, wordt bestraft met gevangenisstraf van acht dagen tot een jaar en met geldboete van zesentwintig tot honderd euro."

Art. 15

In artikel 3 van dezelfde wet wordt tussen het eerste en het tweede lid, dat het derde lid wordt, een lid ingevoegd, als volgt:

"Foto's of opnamen gemaakt door de exploitant van een klasse I inrichting vallen niet onder het verbod bedoeld in het eerste lid. De Koning kan op advies van het Federaal Agentschap voor nucleaire controle voorwaarden opleggen aan de exploitanten van de klasse I inrichtingen met betrekking tot het gebruik en de verspreiding van deze foto's of opnamen."

Donné à Bruxelles, le 22 octobre 2021

PHILIPPE

PAR LE ROI:

*La ministre de l'Intérieur, des Réformes
Institutionnelles et du Renouveau Démocratique,*

Annelies VERLINDEN

Gegeven te Brussel, 22 oktober 2021

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

*De minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele
Hervormingen en Democratische Vernieuwing,*

Annelies VERLINDEN

LOI AFCN 15/4/1994 actuelle	Projet
Dispositions générales Article 1.er Pour l'application de la présente loi, et de ses mesures d'exécution, il y a lieu d'entendre par: –rayonnements ionisants: rayonnements composés de photons ou de particules capables de déterminer la formation d'ions directement ou indirectement; –substance radioactive: toute substance [ou toute matière] contenant un ou plusieurs radionucléides dont l'activité ou la concentration ne peut être négligée pour des raisons de radioprotection; –autorités compétentes: [les autorités désignées en vertu de la présente loi et de ses arrêtés d'exécution]; –[règlement général: l'arrêté royal du 20 juillet 2001 portant règlement général de la protection de la population, des travailleurs et de l'environnement contre le danger des rayonnements ionisants;] –[organisme de contrôle physique: organisme, qui, en vertu de l'article 29bis, est agréé pour effectuer des missions du service de contrôle physique;] –[service de contrôle physique: le service qui, en vertu de l'article 28, est en charge du contrôle physique;] –l'Agence: l'établissement public créé par la présente loi pour le contrôle nucléaire; –[pratique: activité humaine susceptible d'accroître l'exposition de certains individus aux rayonnements ionisants provenant d'une source artificielle ou d'une source naturelle de rayonnement lorsque des radionucléides naturels sont traités en raison de leurs propriétés radioactives, fissiles ou fertiles, sauf dans le cas d'une exposition d'urgence; –contrôle physique: l'ensemble des mesures, exécutées sous la responsabilité du détenteur de l'autorisation, dans le but de vérifier que la population, les travailleurs et l'environnement sont protégés de manière effective contre le danger des rayonnements ionisants, et que les risques associés sont gérés de manière effective à l'exception: - a)des mesures relatives à la surveillance de la santé des personnes professionnellement exposées aux rayonnements ionisants; - b)des mesures relatives à la surveillance de l'exposition médicale des personnes; - c)des mesures de protection physique; - d)des mesures de sécurité des substances radioactives;	Dispositions générales Article 1.er Pour l'application de la présente loi, et de ses mesures d'exécution, il y a lieu d'entendre par: –rayonnements ionisants: rayonnements composés de photons ou de particules capables de déterminer la formation d'ions directement ou indirectement; –substance radioactive: toute substance [ou toute matière] contenant un ou plusieurs radionucléides dont l'activité ou la concentration ne peut être négligée pour des raisons de radioprotection; –autorités compétentes: [les autorités désignées en vertu de la présente loi et de ses arrêtés d'exécution]; –[règlement général: l'arrêté royal du 20 juillet 2001 portant règlement général de la protection de la population, des travailleurs et de l'environnement contre le danger des rayonnements ionisants;] –[organisme de contrôle physique: organisme, qui, en vertu de l'article 29bis, est agréé pour effectuer des missions du service de contrôle physique;] –[service de contrôle physique: le service qui, en vertu de l'article 28, est en charge du contrôle physique;] –l'Agence: l'établissement public créé par la présente loi pour le contrôle nucléaire; –[pratique: activité humaine susceptible d'accroître l'exposition de certains individus aux rayonnements ionisants provenant d'une source artificielle ou d'une source naturelle de rayonnement lorsque des radionucléides naturels sont traités en raison de leurs propriétés radioactives, fissiles ou fertiles, sauf dans le cas d'une exposition d'urgence; –contrôle physique: l'ensemble des mesures, exécutées sous la responsabilité du détenteur de l'autorisation, dans le but de vérifier que la population, les travailleurs et l'environnement sont protégés de manière effective contre le danger des rayonnements ionisants, et que les risques associés sont gérés de manière effective à l'exception: - a)des mesures relatives à la surveillance de la santé des personnes professionnellement exposées aux rayonnements ionisants; - b)des mesures relatives à la surveillance de l'exposition médicale des personnes; - c)des mesures de protection physique; - d)des mesures de sécurité des substances radioactives;

–surveillance de la santé des travailleurs: la surveillance de l'ensemble des mesures garantissant la santé des travailleurs, prises en application de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs lors de l'exécution de leur travail et prises sous la responsabilité d'un médecin agréé en vertu de la présente loi;

–détenteur d'autorisation: détenteur d'une autorisation délivrée en vertu de l'article 16 ou d'un agrément délivré en vertu de l'article 4;]

–[matières nucléaires: les produits fissiles spéciaux et les matières brutes suivantes:

a)les produits fissiles spéciaux sont le plutonium 239, l'uranium 233, l'uranium enrichi en uranium 235 ou 233; tout produit contenant un ou plusieurs des isotopes ci-dessus.

L'uranium enrichi en uranium 235 ou 233 est de l'uranium qui contient soit de l'uranium 235 soit de l'uranium 233, soit ces deux isotopes en quantité telle que le rapport entre la somme de ces deux isotopes et l'isotope 238 est supérieur au rapport entre l'isotope 235 et l'isotope 238 dans l'uranium naturel;

b)les matières brutes sont l'uranium contenant le mélange d'isotopes qui se trouve dans la nature, et l'uranium appauvri en uranium 235; le thorium; toutes les matières mentionnées ci-dessus sous forme de métal, d'alliage, de composés chimiques ou de concentrés;

–transport nucléaire national: le transport de matières nucléaires conditionnées en vue d'un envoi par tout moyen de transport lorsque celui-ci se déroule exclusivement à l'intérieur du territoire belge;

–transport nucléaire international: le transport de matières nucléaires conditionnées en vue d'un envoi par tout moyen de transport lorsqu'il doit franchir les frontières du territoire au départ d'une installation de l'expéditeur située dans l'Etat d'origine jusqu'à son arrivée dans une installation du destinataire sur le territoire de l'Etat de destination finale;

–mesures de protection physique: toute mesure administrative, organisationnelle et technique qui a pour objectif de protéger les matières nucléaires en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport contre les risques de détention illicite et de vol comme de protéger les matières nucléaires en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ainsi que les installations nucléaires et les transports nucléaires nationaux et internationaux contre les risques de sabotage. Lesdites mesures ont également pour objectif de protéger des actes précités [les documents nucléaires];

–[mesures de sécurité pour les substances radioactives: toute mesure administrative,

–surveillance de la santé des travailleurs: la surveillance de l'ensemble des mesures garantissant la santé des travailleurs, prises en application de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs lors de l'exécution de leur travail et prises sous la responsabilité d'un médecin agréé en vertu de la présente loi;

–détenteur d'autorisation: détenteur d'une autorisation délivrée en vertu de l'article 16 ou d'un agrément délivré en vertu de l'article 4;]

–[matières nucléaires: les produits fissiles spéciaux et les matières brutes suivantes:

a)les produits fissiles spéciaux sont le plutonium 239, l'uranium 233, l'uranium enrichi en uranium 235 ou 233; tout produit contenant un ou plusieurs des isotopes ci-dessus.

L'uranium enrichi en uranium 235 ou 233 est de l'uranium qui contient soit de l'uranium 235 soit de l'uranium 233, soit ces deux isotopes en quantité telle que le rapport entre la somme de ces deux isotopes et l'isotope 238 est supérieur au rapport entre l'isotope 235 et l'isotope 238 dans l'uranium naturel;

b)les matières brutes sont l'uranium contenant le mélange d'isotopes qui se trouve dans la nature, et l'uranium appauvri en uranium 235; le thorium; toutes les matières mentionnées ci-dessus sous forme de métal, d'alliage, de composés chimiques ou de concentrés;

–transport nucléaire national: le transport de matières nucléaires conditionnées en vue d'un envoi par tout moyen de transport lorsque celui-ci se déroule exclusivement à l'intérieur du territoire belge;

–transport nucléaire international: le transport de matières nucléaires conditionnées en vue d'un envoi par tout moyen de transport lorsqu'il doit franchir les frontières du territoire au départ d'une installation de l'expéditeur située dans l'Etat d'origine jusqu'à son arrivée dans une installation du destinataire sur le territoire de l'Etat de destination finale;

–mesures de protection physique: toute mesure administrative, organisationnelle et technique qui a pour objectif de protéger les matières nucléaires en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport contre les risques de détention illicite et de vol comme de protéger les matières nucléaires en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ainsi que les installations nucléaires et les transports

organisationnelle et technique qui a pour objectif: a) de protéger les substances radioactives autres que les matières nucléaires, en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport contre les risques de détention illicite et de vol; b) de protéger contre les risques de sabotage ou de toute utilisation malveillante: 1) les substances radioactives autres que les matières nucléaires et qui sont en cours de production, d'utilisation ou d'entreposage; 2) les établissements où ces substances sont produites, fabriquées, détenues ou utilisées ainsi que leur transport; – [mesures de sécurité pour les appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives: toute mesure administrative, organisationnelle et technique qui a pour objectif: a) de protéger les dits appareils ou installations contre les risques de détention illicite et de vol; b) de protéger contre les risques de sabotage ou de toute utilisation malveillante: 1) lesdits appareils ou installations, ainsi que le transport de ces appareils ou installations; 2) les établissements et lieux où se trouvent ces appareils et installations;] sabotage: tout acte délibéré: a) qui est dirigé contre: 1) des matières nucléaires en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport; 2) des installations nucléaires; 3) des transports nucléaires nationaux ou internationaux; 4) des substances radioactives autres que les matières nucléaires et qui sont en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport; 5) des établissements ou parties d'établissements, où des substances radioactives sont produites, fabriquées, détenues ou utilisées; 6) des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives;	nucléaires nationaux et internationaux contre les risques de sabotage. Lesdites mesures ont également pour objectif de protéger des actes précités [les documents nucléaires]; – [mesures de sécurité pour les substances radioactives: toute mesure administrative, organisationnelle et technique qui a pour objectif: a) de protéger les substances radioactives autres que les matières nucléaires, en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport contre les risques de détention illicite et de vol; b) de protéger contre les risques de sabotage ou de toute utilisation malveillante: 1) les substances radioactives autres que les matières nucléaires et qui sont en cours de production, d'utilisation ou d'entreposage; 2) les établissements où ces substances sont produites, fabriquées, détenues ou utilisées ainsi que leur transport; – [mesures de sécurité pour les appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives: toute mesure administrative, organisationnelle et technique qui a pour objectif: a) de protéger les dits appareils ou installations contre les risques de détention illicite et de vol; b) de protéger contre les risques de sabotage ou de toute utilisation malveillante: 1) lesdits appareils ou installations, ainsi que le transport de ces appareils ou installations; 2) les établissements et lieux où se trouvent ces appareils et installations;] sabotage: tout acte délibéré: a) qui est dirigé contre: 1) des matières nucléaires en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport; 2) des installations nucléaires; 3) des transports nucléaires nationaux ou internationaux; 4) des substances radioactives autres que les matières nucléaires et qui sont en cours de production, d'utilisation, d'entreposage ou de transport; 5) des établissements ou parties d'établissements, où des substances radioactives sont produites, fabriquées, détenues ou utilisées; 6) des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives;
---	---

7)le transport des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives; 8)des établissements, parties d'établissement et lieux où se trouvent des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives; et b)qui pourrait mettre directement ou indirectement en danger la santé et la sécurité du personnel, de la population et de l'environnement par une exposition aux radiations ou l'émission de substances radioactives; [personne professionnellement exposée: chaque personne physique soumise, dans le cadre de ses activités professionnelles, à une exposition aux rayonnements ionisants susceptible d'entraîner le dépassement de l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public; personne soumise à la surveillance dosimétrique: chaque personne physique qui exécute des activités de quelque nature que ce soit lors desquelles elle est soumise à une exposition aux rayonnements ionisants susceptible d'entraîner le dépassement de l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public; exploitant: toute personne physique ou morale qui assume la responsabilité de l'établissement devant faire l'objet d'une autorisation ou d'une déclaration conformément aux dispositions découlant de l'article 17; entreprise extérieure: toute personne physique ou morale appelée à exécuter des activités de quelque nature que ce soit dans un établissement devant faire l'objet d'une autorisation ou d'une déclaration conformément aux dispositions découlant de l'article 17, au cours desquelles l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public pourraient être dépassées, à l'exception de l'exploitant de cet établissement et des membres de son personnel; médecin agréé: le conseiller en prévention-médecin du travail travaillant dans un service interne ou externe pour la prévention et la	7)le transport des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives; 8)des établissements, parties d'établissement et lieux où se trouvent des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives; et b)qui pourrait mettre directement ou indirectement en danger la santé et la sécurité du personnel, de la population et de l'environnement par une exposition aux radiations ou l'émission de substances radioactives; [personne professionnellement exposée: chaque personne physique soumise, dans le cadre de ses activités professionnelles, à une exposition aux rayonnements ionisants susceptible d'entraîner le dépassement de l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public; personne soumise à la surveillance dosimétrique: chaque personne physique qui exécute des activités de quelque nature que ce soit lors desquelles elle est soumise à une exposition aux rayonnements ionisants susceptible d'entraîner le dépassement de l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public; exploitant: toute personne physique ou morale qui assume la responsabilité de l'établissement devant faire l'objet d'une autorisation ou d'une déclaration conformément aux dispositions découlant de l'article 17; entreprise extérieure: toute personne physique ou morale appelée à exécuter des activités de quelque nature que ce soit dans un établissement devant faire l'objet d'une autorisation ou d'une déclaration conformément aux dispositions découlant de l'article 17, au cours desquelles l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public pourraient être dépassées, à l'exception de l'exploitant de cet établissement et des membres de son personnel; médecin agréé: le conseiller en prévention-médecin du travail travaillant dans un service interne ou externe pour la prévention et la
---	---

protection au travail, compétent dans le domaine de la médecine du travail conformément aux dispositions de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs dans la cadre de l'exécution de leur travail et à ses arrêtés d'exécution et qui, en outre, est agréé conformément aux mesures d'exécution prises en vertu des articles 3 et 19; travailleur extérieur: toute personne soumise à la surveillance dosimétrique qui exécute chez un exploitant une mission comportant un risque d'exposition, qu'elle soit employée à titre temporaire ou permanent par une entreprise extérieure, ou qu'elle preste ses services en qualité de travailleur indépendant; mission comportant un risque d'exposition: l'activité de quelque nature que ce soit prestée par un travailleur extérieur chez un exploitant au cours de laquelle l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public pourrait être dépassée; registre d'exposition: le système d'enregistrement centralisé des données dosimétriques des personnes soumises à la surveillance dosimétrique, visé à l'article 25/2 passport radiologique: le document individuel établi pour les travailleurs extérieurs permettant d'assurer leur surveillance dosimétrique pendant les missions comportant un risque d'exposition qu'ils exécutent à l'étranger; professionnel des soins de santé: le professionnel des soins de santé visé à l'article 7, § 4, de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel et désigné au sein de l'Agence. Tant que les mesures d'exécution de la disposition précitée de la loi du 8 décembre 1992 ne sont pas prises, on entend par 'professionnel des soins de santé': la personne titulaire du diplôme légal de docteur en médecine, chirurgie et accouchements;	protection au travail, compétent dans le domaine de la médecine du travail conformément aux dispositions de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs dans la cadre de l'exécution de leur travail et à ses arrêtés d'exécution et qui, en outre, est agréé conformément aux mesures d'exécution prises en vertu des articles 3 et 19; travailleur extérieur: toute personne soumise à la surveillance dosimétrique qui exécute chez un exploitant une mission comportant un risque d'exposition, qu'elle soit employée à titre temporaire ou permanent par une entreprise extérieure, ou qu'elle preste ses services en qualité de travailleur indépendant; mission comportant un risque d'exposition: l'activité de quelque nature que ce soit prestée par un travailleur extérieur chez un exploitant au cours de laquelle l'une des limites de dose fixées pour les personnes du public pourrait être dépassée; registre d'exposition: le système d'enregistrement centralisé des données dosimétriques des personnes soumises à la surveillance dosimétrique, visé à l'article 25/2 passport radiologique: le document individuel établi pour les travailleurs extérieurs permettant d'assurer leur surveillance dosimétrique pendant les missions comportant un risque d'exposition qu'ils exécutent à l'étranger; professionnel des soins de santé : le professionnel des soins de santé visé à l'article 7, § 4, de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel et désigné au sein de l'Agence responsable du traitement qui gère les données concernant la santé visées dans la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel et désigné au sein de l'Agence. Tant que les mesures d'exécution de la disposition précitée de la loi du 8 décembre 1992 ne sont pas prises, on entend par 'professionnel des soins de santé': la personne titulaire du diplôme légal de docteur en médecine, chirurgie et accouchements;
--	---

consultant en sécurité de l'information et protection de la vie privée: le consultant visé à l'article 4, § 5, de la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-Carrefour de la Sécurité sociale et désigné au sein de l'Agence; responsable du traitement: la personne visée à l'article 1.er, § 4, de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des traitements de données à caractère personnel, en l'occurrence l'Agence; unité d'implantation: le lieu d'activité, géographiquement identifiable par une adresse, où s'exerce au moins une activité de l'entreprise ou à partir duquel elle est exercée; travailleur: le travailleur visé à l'article 2, § 1er, alinéas 1er et 2, 1^o, de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs lors de l'exécution de leur travail; employeur: l'employeur visé à l'article 2, § 1er, alinéas 1er et 2, 2^o, de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs lors de l'exécution de leur travail; surveillance dosimétrique: la surveillance dosimétrique telle que visée à l'article 30.6 du Règlement général; sources authentiques: le Registre national créé par la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, la Banque-Carrefour des entreprises créée par la loi du 16 janvier 2003 portant création d'une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions, et les Registres de la Banque-Carrefour de la Sécurité sociale (Registre bis et Registre des radiés) créés par la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-Carrefour de la Sécurité sociale..]] [réacteur de puissance: un réacteur nucléaire, conçu à des fins de production électrique, qui est ou a été autorisé en tant qu'établissement de classe I en application de la réglementation relative à la protection contre les rayonnements ionisants et pour lequel aucune autorisation de démantèlement n'a encore été délivrée;]	consultant en sécurité de l'information et protection de la vie privée: le consultant visé à l'article 4, § 5, de la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-Carrefour de la Sécurité sociale et désigné au sein de l'Agence; responsable du traitement »: la personne visée dans la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel, en l'occurrence l'Agence; » . unité d'implantation: le lieu d'activité, géographiquement identifiable par une adresse, où s'exerce au moins une activité de l'entreprise ou à partir duquel elle est exercée; travailleur: le travailleur visé à l'article 2, § 1^{er}, alinéas 1^{er} et 2, 1^o, de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs lors de l'exécution de leur travail; employeur: l'employeur visé à l'article 2, § 1^{er}, alinéas 1^{er} et 2, 2^o, de la loi du 4 août 1996 relative au bien-être des travailleurs lors de l'exécution de leur travail; surveillance dosimétrique: la surveillance dosimétrique telle que visée à l'article 30.6 du Règlement général; sources authentiques: le Registre national créé par la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, la Banque-Carrefour des entreprises créée par la loi du 16 janvier 2003 portant création d'une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions, et les Registres de la Banque-Carrefour de la Sécurité sociale (Registre bis et Registre des radiés) créés par la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-Carrefour de la Sécurité sociale..]] [réacteur de puissance: un réacteur nucléaire, conçu à des fins de production électrique, qui est ou a été autorisé en tant qu'établissement de classe I en application de la réglementation relative à la protection contre les rayonnements ionisants et pour lequel aucune autorisation de démantèlement n'a encore été délivrée;]
--	---

["la loi du 7 avril 2019": la loi du 7 avril 2019 établissant un cadre pour la sécurité des réseaux et des systèmes d'information d'intérêt général pour la sécurité publique;]

["délégué à la protection des données": le délégué désigné par l'Agence en application de l'article 37.1. a) du règlement 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE.]

Chapitre II Autorités compétentes

Article 10quater

§ 1^{er}

A la suite de la constatation d'une infraction à la loi ou à ses arrêtés d'exécution ou du non-respect des conditions reprises dans les autorisations, permissions et agréments délivrés en exécution de ces dispositions, les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent imposer des mesures administratives à l'exploitant ou au chef d'entreprise.

§ 2

Les mesures administratives peuvent prendre la forme:

1^o

d'un ordre à l'exploitant ou au chef d'entreprise de prendre des mesures en vue de mettre fin à l'infraction, de réparer entièrement ou partiellement ses conséquences ou d'en prévenir la répétition;

2^o

d'un ordre à l'exploitant ou au chef d'entreprise de cesser les activités, les travaux ou l'utilisation d'affaires, de réparer entièrement ou partiellement leurs conséquences ou d'en prévenir la répétition;

3^o

d'un acte effectif posé par les membres du personnel visés à l'article 9, aux frais de l'exploitant ou du chef d'entreprise, en vue de mettre fin à l'infraction, de réparer entièrement ou partiellement leurs

["la loi du 7 avril 2019": la loi du 7 avril 2019 établissant un cadre pour la sécurité des réseaux et des systèmes d'information d'intérêt général pour la sécurité publique;]

["délégué à la protection des données": le délégué désigné par l'Agence en application de l'article 37.1. a) du règlement 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE.]

Chapitre II Autorités compétentes

Article 10quater

§ 1^{er}

A la suite de la constatation d'une infraction à la loi ou à ses arrêtés d'exécution ou du non-respect des conditions reprises dans les autorisations, permissions et agréments délivrés en exécution de ces dispositions, les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent imposer des mesures administratives à l'exploitant ou au chef d'entreprise **ou à d'autres personnes physiques**.

§ 2

Les mesures administratives peuvent prendre la forme:

1^o

d'un ordre à l'exploitant ou au chef d'entreprise **ou aux autres personnes physiques** de prendre des mesures en vue de mettre fin à l'infraction, de réparer entièrement ou partiellement ses conséquences ou d'en prévenir la répétition;

2^o

d'un ordre **à** l'exploitant ou au chef d'entreprise **ou les autres personnes physiques** de cesser les activités, les travaux ou l'utilisation d'affaires, de réparer entièrement ou partiellement leurs conséquences ou d'en prévenir la répétition;

3^o

d'un acte effectif posé par les membres du personnel visés à l'article 9, aux frais de l'exploitant ou du chef d'entreprise **ou les autres personnes physiques**, en vue de

conséquences ou d'en prévenir la répétition; 4° d'une combinaison des mesures visées aux points 1°, 2° et 3°; Dans les cas visés au § 2, 1° et 2°, la décision d'imposer une mesure administrative est assortie d'un délai de mise en œuvre. Dans les cas visés au § 2, 1° et 2°, les conditions à remplir en vue de la levée de la mesure administrative sont, le cas échéant, décrites dans la décision d'imposer la mesure administrative. § 3 Les mesures administratives peuvent entre autres impliquer: 1° l'arrêt ou l'exécution de travaux, d'actes ou d'activités; 2° l'interdiction d'utilisation ou l'apposition de scellés sur des bâtiments, installations, machines, appareils, moyens de transport, colis et substances radioactives; 3° la fermeture entière ou partielle d'un établissement; 4° l'enlèvement d'objets, machines, appareils, colis et substances radioactives; 5° le stockage d'objets, machines, appareils, colis et substances radioactives en un endroit adéquat. § 4 Pour l'exécution des mesures administratives visées au § 2, 3°, les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent utiliser les compétences de contrôle décrites à [l'article 10, § 1^{er}].  Article 10quinquies § 1^{er} Les mesures administratives sont imposées par voie écrite. La décision imposant une mesure administrative est notifiée à l'exploitant ou au chef d'entreprise soit par lettre recommandée avec	mettre fin à l'infraction, de réparer entièrement ou partiellement leurs conséquences ou d'en prévenir la répétition; 4° d'une combinaison des mesures visées aux points 1°, 2° et 3°; Dans les cas visés au § 2, 1° et 2°, la décision d'imposer une mesure administrative est assortie d'un délai de mise en œuvre. Dans les cas visés au § 2, 1° et 2°, les conditions à remplir en vue de la levée de la mesure administrative sont, le cas échéant, décrites dans la décision d'imposer la mesure administrative. § 3 Les mesures administratives peuvent entre autres impliquer: 1° l'arrêt ou l'exécution de travaux, d'actes ou d'activités; 2° l'interdiction d'utilisation ou l'apposition de scellés sur des bâtiments, installations, machines, appareils, moyens de transport, colis et substances radioactives; 3° la fermeture entière ou partielle d'un établissement; 4° l'enlèvement d'objets, machines, appareils, colis et substances radioactives; 5° le stockage d'objets, machines, appareils, colis et substances radioactives en un endroit adéquat. § 4 Pour l'exécution des mesures administratives visées au § 2, 3°, les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent utiliser les compétences de contrôle décrites à [l'article 10, § 1^{er}].  Article 10quinquies § 1^{er} Les mesures administratives sont imposées par voie écrite. La décision imposant une mesure administrative est notifiée à
---	--

accusé de réception, soit par remise contre récépissé. La décision mentionne au moins: 1° la (les) disposition(s) qui n'a(ont) pas été respectée(s); 2° un aperçu des constatations relatives à l'infraction; 3° l'identité des membres du personnel visés à l'article 9; 4° une description des mesures administratives imposées et leur délai de mise en œuvre; 5° le cas échéant, les conditions auxquelles la mesure administrative décrite à l'article 10quater, § 2, 1° et 2°, s'éteint; 6° la possibilité d'introduire auprès du ministre dont relève l'Agence un recours contre la décision imposant une mesure administrative, ainsi que les formes et le délai à respecter. Sauf dans des cas d'urgence, les mesures administratives sont imposées après avoir entendu l'exploitant ou le chef d'entreprise. § 2 Les mesures administratives visées à l'article 10quater, § 2, 1° et 2°, peuvent être levées d'office ou à la demande de l'exploitant ou du chef d'entreprise, lorsque les conditions décrites dans la décision sont remplies ou en cas de circonstances exceptionnelles ou lorsque la situation évolue. § 3 L'exploitant ou le chef d'entreprise à qui une mesure administrative visée à l'article 10quater, § 2, 1° ou 2°, est imposée peut demander la levée de cette mesure administrative au membre du personnel visé à l'article 9 qui a imposé la mesure. Le membre du personnel visé à l'article 9 qui a imposé la mesure statue dans un délai de quinze jours suivant la notification de la demande introduite soit par lettre recommandée avec	l'exploitant ou au chef d'entreprise ou aux autres personnes physiques soit par lettre recommandée avec accusé de réception, soit par remise contre récépissé. La décision mentionne au moins: 1° la (les) disposition(s) qui n'a(ont) pas été respectée(s); 2° un aperçu des constatations relatives à l'infraction; 3° l'identité des membres du personnel visés à l'article 9; 4° une description des mesures administratives imposées et leur délai de mise en œuvre; 5° le cas échéant, les conditions auxquelles la mesure administrative décrite à l'article 10quater, § 2, 1° et 2°, s'éteint; 6° la possibilité d'introduire auprès du ministre dont relève l'Agence un recours contre la décision imposant une mesure administrative, ainsi que les formes et le délai à respecter. Sauf dans des cas d'urgence, les mesures administratives sont imposées après avoir entendu l'exploitant ou le chef d'entreprise ou les autres personnes physiques. § 2 Les mesures administratives visées à l'article 10quater, § 2, 1° et 2°, peuvent être levées d'office ou à la demande de l'exploitant ou du chef d'entreprise ou des autres personnes physiques, lorsque les conditions décrites dans la décision sont remplies ou en cas de circonstances exceptionnelles ou lorsque la situation évolue. § 3 L'exploitant ou le chef d'entreprise ou les autres personnes physiques, à qui une mesure administrative visée à l'article 10quater, § 2, 1° ou 2°, est imposée peut demander la levée de cette mesure administrative au membre du personnel visé à l'article 9 qui a imposé la mesure. Le membre du personnel visé à l'article 9 qui a imposé la mesure statue dans un délai de quinze jours suivant la notification de la demande introduite soit par lettre
---	---

accusé de réception, soit par remise contre récépissé.

La décision est communiquée à l'exploitant ou au chef d'entreprise dans un délai de dix jours prenant cours le lendemain du jour où la décision a été prise.



Article 10sexies

§ 1^{er}

Les mesures administratives visées à l'article 10quater, § 2, 1^o et 2^o, peuvent être assorties d'une astreinte administrative dans le cas où l'ordre de cessation ou de régularisation n'est pas exécuté ou pas pleinement exécuté.

La décision imposant une mesure administrative visée à l'article 10quater, § 2, 1^o et 2^o, détermine le niveau du montant de l'astreinte et les modalités.

§ 2

L'astreinte peut être fixée soit à une somme unique, soit à une somme déterminée par unité de temps ou par contravention. Dans ces deux derniers cas, un montant au-delà duquel la condamnation aux astreintes cessera ses effets peut également être déterminé.

§ 3

L'astreinte peut être levée, son cours peut être suspendu durant un délai déterminé ou le montant de l'astreinte peut être réduit à la demande de l'exploitant ou du chef d'entreprise, si celui-ci est dans l'impossibilité définitive ou temporaire, totale ou partielle de satisfaire à ses obligations.

La levée de la mesure administrative entraîne automatiquement la levée de l'astreinte administrative.

§ 4

L'astreinte est exigible de plein droit à l'expiration du délai d'exécution de l'ordre de cessation ou de régularisation.

L'astreinte se prescrit par l'expiration d'un délai de six mois à partir de la date où elle est encourue.

Les astreintes administratives sont perçues et recouvrées conformément à l'article 30bis, §§ 4 et 5, au profit de l'Agence.

Article 10septies

§ 1^{er}

Les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent prendre ou imposer toutes les mesures

recommandée avec accusé de réception, soit par remise contre récépissé.

La décision est communiquée à l'exploitant ou au chef d'entreprise **ou de l'autre personne physique** dans un délai de dix jours prenant cours le lendemain du jour où la décision a été prise.



Article 10sexies

§ 1^{er}

Les mesures administratives visées à l'article 10quater, § 2, 1^o et 2^o, peuvent être assorties d'une astreinte administrative dans le cas où l'ordre de cessation ou de régularisation n'est pas exécuté ou pas pleinement exécuté.

La décision imposant une mesure administrative visée à l'article 10quater, § 2, 1^o et 2^o, détermine le niveau du montant de l'astreinte et les modalités.

§ 2

L'astreinte peut être fixée soit à une somme unique, soit à une somme déterminée par unité de temps ou par contravention. Dans ces deux derniers cas, un montant au-delà duquel la condamnation aux astreintes cessera ses effets peut également être déterminé.

§ 3

L'astreinte peut être levée, son cours peut être suspendu durant un délai déterminé ou le montant de l'astreinte peut être réduit à la demande de l'exploitant, **ou de l'autre personne physique** si celui-ci est dans l'impossibilité définitive ou temporaire, totale ou partielle de satisfaire à ses obligations.

La levée de la mesure administrative entraîne automatiquement la levée de l'astreinte administrative.

§ 4

L'astreinte est exigible de plein droit à l'expiration du délai d'exécution de l'ordre de cessation ou de régularisation.

L'astreinte se prescrit par l'expiration d'un délai de six mois à partir de la date où elle est encourue.

Les astreintes administratives sont perçues et recouvrées conformément à l'article 30bis, §§ 4 et 5, au profit de l'Agence.



Article 10septies

§ 1^{er}

Les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent prendre ou imposer toutes les

adéquates, y compris d'ordre organisationnel, qu'ils estiment nécessaires pour la santé et la sécurité des travailleurs et de la population et pour la protection de l'environnement au niveau des radiations ionisantes, tant en vue de prévenir les dangers, qu'en vue de combattre ou d'éliminer les défauts ou les nuisances qu'ils constatent et qu'ils considèrent comme un danger.

§ 2

Les mesures de sécurité sont imposées par écrit. La décision imposant une mesure de sécurité est notifiée à la personne responsable soit par lettre recommandée avec accusé de réception, soit par remise contre récépissé.

La décision mentionne au moins:

- 1° une description du danger pour la santé et la sécurité des travailleurs, de la population et de l'environnement;
- 2° une description de la mesure de sécurité et de l'éventuel délai de mise en œuvre;
- 3° la possibilité d'introduire auprès du ministre dont relève l'Agence un recours contre la décision imposant une mesure de sécurité, ainsi que les formes et le délai à respecter.

Lorsqu'une intervention immédiate est requise, une mesure de sécurité peut également être imposée oralement à la personne responsable. Si la personne responsable n'est pas présente, un avis écrit est apposé sur place à un endroit visible. La mesure de sécurité imposée oralement doit être confirmée par écrit dans les cinq jours

§ 3

Si la personne responsable ne met pas ou ne peut pas mettre en œuvre les mesures de sécurité imposées, les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent ordonner, aux frais de la personne responsable, l'évacuation des substances radioactives qui en font l'objet, ainsi que leur gestion en tant que déchets radioactifs.

Le Roi fixe par arrêté délibéré en Conseil des Ministres les modalités suivant lesquelles les frais résultant de l'exécution de la décision visée dans l'alinéa 1^{er} sont couverts.

mesures adéquates, y compris d'ordre organisationnel, qu'ils estiment nécessaires pour la santé et la sécurité des travailleurs et de la population et pour la protection de l'environnement au niveau des radiations ionisantes, tant en vue de prévenir les dangers, qu'en vue de combattre ou d'éliminer les défauts ou les nuisances qu'ils constatent et qu'ils considèrent comme un danger.

§ 2

Les mesures de sécurité sont imposées par écrit. La décision imposant une mesure de sécurité est notifiée à la personne responsable soit par lettre recommandée avec accusé de réception, soit par remise contre récépissé.

La décision mentionne au moins:

- 1° une description du danger pour la santé et la sécurité des travailleurs, de la population et de l'environnement;
- 2° une description de la mesure de sécurité et de l'éventuel délai de mise en œuvre;
- 3° la possibilité d'introduire auprès du ministre dont relève l'Agence un recours contre la décision imposant une mesure de sécurité, ainsi que les formes et le délai à respecter.

Lorsqu'une intervention immédiate est requise, une mesure de sécurité peut également être imposée oralement à la personne responsable. Si la personne responsable n'est pas présente, un avis écrit est apposé sur place à un endroit visible. La mesure de sécurité imposée oralement doit être confirmée par écrit dans les cinq jours

§ 3

Si la personne responsable ne met pas ou ne peut pas mettre en œuvre les mesures de sécurité imposées, les membres du personnel visés à l'article 9 peuvent ordonner, aux frais de la personne responsable, l'évacuation des substances radioactives qui en font l'objet, ainsi que leur gestion en tant que déchets radioactifs.

Le Roi fixe par arrêté délibéré en Conseil des Ministres les modalités suivant lesquelles les frais résultant de l'exécution de la décision visée dans l'alinéa 1^{er} sont couverts.

§ 4

Les mesures de sécurité peuvent être levées d'office ou à la demande de l'intéressé si le danger en question a été évité, combattu ou éliminé.

L'intéressé à qui une mesure de sécurité a été imposée peut demander la levée de cette mesure à l'inspecteur nucléaire qui a imposé la mesure.

Le membre du personnel visé à l'article 9 qui a imposé la mesure statue dans un délai de quinze jours suivant la notification de la demande introduite soit par lettre recommandée avec accusé de réception, soit par remise contre récépissé.

La décision est communiquée à l'intéressé dans un délai de dix jours prenant cours le jour suivant l'adoption de la décision.

Chapitre III Des missions de l'Agence



Section 1.re Description générale de la mission

§ 4

Les mesures de sécurité peuvent être levées d'office ou à la demande de l'intéressé si le danger en question a été évité, combattu ou éliminé.

L'intéressé à qui une mesure de sécurité a été imposée peut demander la levée de cette mesure à l'inspecteur nucléaire qui a imposé la mesure.

Le membre du personnel visé à l'article 9 qui a imposé la mesure statue dans un délai de quinze jours suivant la notification de la demande introduite soit par lettre recommandée avec accusé de réception, soit par remise contre récépissé.

La décision est communiquée à l'intéressé dans un délai de dix jours prenant cours le jour suivant l'adoption de la décision.

Chapitre III Des missions de l'Agence



Section 1.re Description générale de la mission

Art. 15septies.

Lorsqu'il est demandé au Ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions d'accorder son autorisation en vertu de l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020, il sollicite au préalable l'avis de l'Agence.

L'Agence est en outre compétente pour fournir un avis au Ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions sur le retrait, l'abrogation, la modification, la prolongation ou la suspension de l'autorisation visée à l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020 précitée.

L'avis peut notamment porter sur le champ d'application, les conditions et la durée de l'autorisation, et il n'est pas contraignant.

L'Agence peut consulter d'autres instances belges, des autorités étrangères ou internationales ou des experts tiers.

Sur proposition de l'Agence, le Roi détermine les modalités pratiques selon lesquelles l'autorisation visée au premier alinéa doit être demandée, ainsi que les modalités selon lesquelles l'avis doit être fourni.

Sans préjudice des attributions des officiers de police judiciaire visées à l'article 8 du Code d'instruction criminelle, l'Agence est désignée comme le service d'inspection qui est chargé de contrôler l'application des dispositions de

Section 2 Compétence en matière d'autorisation des établissements Section 3 Compétence en matière de protection physique des matières nucléaires Section 3bis Compétence en matière de sécurité des substances radioactives autres que les matières nucléaires Section 3ter Compétence en matière de sécurité des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives Section 4 Compétence en matière de transport de substances radioactives Section 5 Compétence en matière de surveillance des matières nucléaires et des documents ou données qui s'y rapportent Section 6 Compétence en matière d'applications médicales, surveillance des établissements et denrées alimentaires Article 19 Dans les conditions et les limites, et selon les modalités fixées à l'article 3: 1° l'Agence assure le contrôle des équipements radiologiques médicaux et des équipements radiologiques utilisés en médecine vétérinaire; 2° l'Agence instruit les demandes d'agrément et accorde les agréments aux radiopharmaciens, aux médecins chargés de la surveillance de la santé des travailleurs professionnellement exposés aux rayonnements ionisants, aux experts en radiophysique médicale ainsi qu'aux services de dosimétrie. Elle contrôle le respect des conditions particulières qu'elle peut imposer dans les agréments; 3° l'Agence instruit les demandes d'autorisation et accorde les autorisations d'utilisation des appareils et des sources émettant des rayonnements ionisants en médecine humaine, médecine dentaire et médecine vétérinaire. Elle contrôle le respect des conditions particulières qu'elle peut imposer dans les autorisations;	l'article 3, premier alinéa, de la loi du 23 mars 2020. Section 2 Compétence en matière d'autorisation des établissements Section 3 Compétence en matière de protection physique des matières nucléaires Section 3bis Compétence en matière de sécurité des substances radioactives autres que les matières nucléaires Section 3ter Compétence en matière de sécurité des appareils ou installations émettant des rayonnements ionisants ne provenant pas de substances radioactives Section 4 Compétence en matière de transport de substances radioactives Section 5 Compétence en matière de surveillance des matières nucléaires et des documents ou données qui s'y rapportent Section 6 Compétence en matière d'applications médicales, surveillance des établissements et denrées alimentaires Article 19 Dans les conditions et les limites, et selon les modalités fixées à l'article 3: 1° l'Agence assure le contrôle des équipements radiologiques médicaux et des équipements radiologiques utilisés en médecine vétérinaire; 2° l'Agence instruit les demandes d'agrément et accorde les agréments aux radiopharmaciens, aux médecins chargés de la surveillance de la santé des travailleurs professionnellement exposés aux rayonnements ionisants, aux experts en radiophysique médicale ainsi qu'aux services de dosimétrie. Elle contrôle le respect des conditions particulières qu'elle peut imposer dans les agréments; 3° l'Agence instruit les demandes d'autorisation et accorde les autorisations d'utilisation des appareils et des sources émettant des rayonnements ionisants en
---	---

4°l'Agence instruit les demandes d'autorisation et accorde les autorisations de mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou in vitro en médecine humaine ou vétérinaire, ainsi que les autorisations d'utilisation de produits radioactifs dans un essai clinique ou dans un examen clinique. Elle contrôle le respect des conditions particulières qu'elle peut imposer dans les autorisations;

5°l'Agence vérifie si les programmes de formation des personnes habilitées satisfont aux critères fixés par le Roi;

6°le Roi peut interdire certains types d'actes qui peuvent donner lieu à une exposition aux rayonnements ionisants de personnes, après avis sur la justification des actes du Conseil supérieur de la Santé ou du Conseil supérieur pour la Prévention et la Protection au Travail, selon le cas;

7°le Roi peut adopter pour utilisation généralisée certains types d'actes nouveaux ou existants qui peuvent donner lieu à une exposition aux rayonnements ionisants de personnes, après avis du Conseil supérieur de la Santé ou du Conseil supérieur pour la Prévention et la Protection au Travail, selon le cas;

]

[L'Agence communique au ministre qui a la Santé publique dans ses attributions une copie des agréments et autorisations visés à l'alinéa 1er.]

[L'Agence peut établir des règlements:

1°définissant les critères qui déterminent les nombres d'heures pour lesquels les initiatives de formation continue peuvent être prises en compte en vue de la prolongation des agréments visés à l'alinéa 1er, 2°; et des autorisations visées à l'alinéa 1er, 3°:

2°déterminant les modalités et la fréquence des audits cliniques à réaliser dans les installations radiologiques médicales qu'elle désigne;

3°définissant les critères d'acceptabilité pour tout type d'équipement radiologique médical et pour tout type d'équipement radiologique utilisé en médecine vétérinaire, ou relatifs à leur approbation;

4°déterminant les modalités d'enregistrement des données relatives aux études périodiques de

médecine humaine, médecine dentaire et médecine vétérinaire. Elle contrôle le respect des conditions particulières qu'elle peut imposer dans les autorisations;

4°l'Agence instruit les demandes d'autorisation et accorde les autorisations de mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou in vitro en médecine humaine ou vétérinaire, ainsi que les autorisations d'utilisation de produits radioactifs dans un essai clinique ou dans un examen clinique. Elle contrôle le respect des conditions particulières qu'elle peut imposer dans les autorisations;

5° l'Agence vérifie si les programmes de formation des personnes habilitées en médecine humaine et des assistants en radiophysique médicale satisfont aux critères fixés par le Roi ;

6°le Roi peut interdire certains types d'actes qui peuvent donner lieu à une exposition aux rayonnements ionisants de personnes, après avis sur la justification des actes du Conseil supérieur de la Santé ou du Conseil supérieur pour la Prévention et la Protection au Travail, selon le cas;

7°le Roi peut adopter pour utilisation généralisée certains types d'actes nouveaux ou existants qui peuvent donner lieu à une exposition aux rayonnements ionisants de personnes, après avis du Conseil supérieur de la Santé ou du Conseil supérieur pour la Prévention et la Protection au Travail, selon le cas;

]

[L'Agence communique au ministre qui a la Santé publique dans ses attributions une copie des agréments et autorisations visés à l'alinéa 1^{er}.]

[L'Agence peut établir des règlements:

1°définissant les critères qui déterminent les nombres d'heures pour lesquels les initiatives de formation continue peuvent être prises en compte en vue de la prolongation des agréments visés à l'alinéa 1^{er}, 2°; et des autorisations visées à l'alinéa 1^{er}, 3°:

2°déterminant les modalités et la fréquence des audits cliniques à réaliser dans les installations radiologiques médicales qu'elle désigne;

3°définissant les critères d'acceptabilité pour tout type d'équipement radiologique médical et pour tout type d'équipement radiologique utilisé en médecine vétérinaire, ou relatifs à leur approbation;

4°déterminant les modalités d'enregistrement des données relatives aux études périodiques

dose au patient, et les modalités de l'utilisation et du traitement des données;
5°imposant, en matière de justification d'actes des contraintes de dose pour toute source, pratique ou tâche déterminée par le Roi, ainsi que des niveaux de dose ou des niveaux dérivés;

6°définissant, en matière de justification d'actes, le modèle et les modalités de l'étude de justification relative à tout nouveau type d'actes.

]

Chapitre V Des ressources, du budget et des comptes

Article 30bis/4

Les montants des taxes annuelles perçues au profit de l'Agence et à charge des détenteurs des autorisations et agréments et des personnes enregistrées sont fixés comme suit:

Détenteurs d'une autorisation pour la commercialisation de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou à un usage in vitro en médecine humaine ou vétérinaire

de dose au patient, et les modalités de l'utilisation et du traitement des données;
5°imposant, en matière de justification d'actes des contraintes de dose pour toute source, pratique ou tâche déterminée par le Roi, ainsi que des niveaux de dose ou des niveaux dérivés;

6°définissant, en matière de justification d'actes, le modèle et les modalités de l'étude de justification relative à tout nouveau type d'actes.

]

Chapitre V Des ressources, du budget et des comptes

Article 30bis/4

Les montants des taxes annuelles perçues au profit de l'Agence et à charge des détenteurs des autorisations et agréments et des personnes enregistrées sont fixés comme suit:

Détenteurs d'une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vivo ou à la thérapie en médecine humaine ou vétérinaire

Détenteurs d'une autorisation pour la mise à disposition de produits radioactifs destinés à un usage in vitro en médecine humaine ou vétérinaire .

Art. 30bis/5.

Ces taxes sont dues par chaque établissement autorisé le 1^{er} janvier de l'année budgétaire, pour chaque pratique faisant l'objet d'une autorisation au 1^{er} janvier de l'année budgétaire et dont la durée de validité est un an ou plus, ainsi que pour chaque personne ou établissement agréé au 1^{er} janvier de cette année et dont la durée de validité est un an ou plus.

Au cours du premier trimestre de chaque année budgétaire, l'Agence envoie une demande de paiement à chaque redevable visé à l'article 30bis/4.

La demande de paiement indique le montant de la taxe à payer. Le montant de la taxe annuelle à payer doit être payé au numéro de compte de l'Agence renseigné sur la demande de paiement.

Pour les taxes qui n'ont pas été payées avant la fin du mois suivant le mois de l'envoi de la demande de paiement, une mise en demeure est envoyée par l'Agence sous pli

Article 34 Chaque année, avant le [15 octobre], le conseil d'administration de l'Agence arrête le budget de l'exercice suivant et approuve [avant le 1er juin] les comptes de l'exercice écoulé. Les comptes arrêtés par l'Agence sont transmis aux ministres dont elle relève et au ministre des Finances. Celui-ci les transmet à la Cour des comptes en vue de leur contrôle.	recommandé. S'il n'est pas donné suite à cette mise en demeure dans une période de 14 jours calendrier suivant la réception, la taxe est d'office majorée de 25 %. » Article 34 Chaque année, le conseil d'administration de l'Agence arrête le budget de l'exercice suivant et approuve les comptes de l'exercice écoulé. Par dérogation à la loi du 16 mars 1954, les comptes arrêtés par l'Agence sont transmis au ministre dont elle relève et au ministre du Budget. Ce dernier les transmet à la Cour des comptes en vue de leur contrôle.
LOI 22/3/2020	Projet
Art. 3.Sera puni d'une peine d'emprisonnement de huit jours à un an et d'une amende de vingt-six à cent euros toute personne qui, sans autorisation du ministre de l'Intérieur, omet de flouter les établissements de classe I sur les reproductions commerciales d'images satellites, ainsi que toute personne ayant pris des clichés aériens de ces établissements sans l'autorisation du ministre de l'Intérieur et qui publie, expose, vend ou diffuse ces clichés ou des reproductions de ces clichés sur le territoire du Royaume ou à l'étranger. Outre les pénalités prévues à l'alinéa 1er, le juge ordonne la cessation de l'acte illicite sous peine d'astreinte.	Art. 3.Sera puni d'une peine d'emprisonnement de huit jours à un an et d'une amende de vingt-six à cent euros toute personne qui, sans autorisation du ministre de l'Intérieur, omet de flouter les établissements de classe I sur les reproductions commerciales d'images satellites, ainsi que toute personne qui, sans autorisation du ministre de l'Intérieur, prend des clichés ou autres enregistrements de ces établissements ou qui les publie, expose, vend ou diffuse ou des reproductions de ceux-ci sur le territoire du Royaume ou à l'étranger. Les clichés ou enregistrements pris par l'exploitant d'un établissement de classe I ne tombent pas sous le coup de l'interdiction visée au premier alinéa. Sur avis de l'Agence fédérale de Contrôle nucléaire, le Roi peut imposer aux exploitants des établissements de classe I des conditions d'utilisation et de diffusion de ces clichés et enregistrements. Outre les pénalités prévues à l'alinéa 1er, le juge ordonne la cessation de l'acte illicite sous peine d'astreinte.

FANC- wet Huidige tekst	FANC- wet Ontwerp van tekst
Hoofdstuk I Algemene bepalingen Artikel 1 Voor de toepassing van deze wet en haar uitvoeringsmaatregelen wordt verstaan onder: –ioniserende stralingen: stralingen samengesteld uit fotonen of deeltjes welke in staat zijn direct of indirect de vorming van ionen te veroorzaken; –radioactieve stof: elke stof [of elk materiaal die/dat] één of meer radionucliden bevat waarvan de activiteit of de concentratie om redenen van stralingsbescherming niet mag worden verwaarloosd; –bevoegde overheid: [de overheid aangewezen krachtens deze wet en krachtens haar uitvoeringsbesluiten]; –[algemeen reglement: het koninklijk besluit van 20 juli 2001 houdende algemeen reglement op de bescherming van de bevolking, van de werknemers en het leefmilieu tegen het gevaar van de ioniserende stralingen;] –[instelling voor fysische controle: instelling die krachtens artikel 29bis erkend is om opdrachten van de dienst voor fysische controle uit te voeren;] –[dienst voor fysische controle: de dienst die krachtens artikel 28 belast is met de fysische controle;] –het Agentschap: de openbare instelling opgericht door deze wet voor de nucleaire controle; –[handeling: menselijke verrichting die een bijkomende blootstelling van bepaalde personen aan ioniserende stralingen met zich mee kan brengen; deze kunnen afkomstig zijn van een kunstmatige of van een natuurlijke stralingsbron, wanneer de natuurlijke radionucliden worden bewerkt omwille van hun radioactieve, splijt- of kweekeigenschappen. Blootstelling bij een noodgeval is hier niet inbegrepen; –fysische controle: het geheel van maatregelen, uitgevoerd onder de verantwoordelijkheid van de vergunninghouder, met als doel te verifiëren dat de bevolking, de werknemers en het leefmilieu op afdoende wijze worden beschermd tegen het gevaar van ioniserende stralingen en dat de veiligheidsrisico's op afdoende wijze worden beheerst, met uitzondering van:	Hoofdstuk I Algemene bepalingen Artikel 1 Voor de toepassing van deze wet en haar uitvoeringsmaatregelen wordt verstaan onder: –ioniserende stralingen: stralingen samengesteld uit fotonen of deeltjes welke in staat zijn direct of indirect de vorming van ionen te veroorzaken; –radioactieve stof: elke stof [of elk materiaal die/dat] één of meer radionucliden bevat waarvan de activiteit of de concentratie om redenen van stralingsbescherming niet mag worden verwaarloosd; –bevoegde overheid: [de overheid aangewezen krachtens deze wet en krachtens haar uitvoeringsbesluiten]; –[algemeen reglement: het koninklijk besluit van 20 juli 2001 houdende algemeen reglement op de bescherming van de bevolking, van de werknemers en het leefmilieu tegen het gevaar van de ioniserende stralingen;] –[instelling voor fysische controle: instelling die krachtens artikel 29bis erkend is om opdrachten van de dienst voor fysische controle uit te voeren;] –[dienst voor fysische controle: de dienst die krachtens artikel 28 belast is met de fysische controle;] –het Agentschap: de openbare instelling opgericht door deze wet voor de nucleaire controle; –[handeling: menselijke verrichting die een bijkomende blootstelling van bepaalde personen aan ioniserende stralingen met zich mee kan brengen; deze kunnen afkomstig zijn van een kunstmatige of van een natuurlijke stralingsbron, wanneer de natuurlijke radionucliden worden bewerkt omwille van hun radioactieve, splijt- of kweekeigenschappen. Blootstelling bij een noodgeval is hier niet inbegrepen; –fysische controle: het geheel van maatregelen, uitgevoerd onder de verantwoordelijkheid van de vergunninghouder, met als doel te verifiëren dat de bevolking, de werknemers en het leefmilieu op afdoende wijze worden beschermd tegen het gevaar van ioniserende stralingen en dat de veiligheidsrisico's op afdoende wijze worden beheerst, met uitzondering van: a) de maatregelen betreffende het gezondheidstoezicht op beroepshalve aan ioniserende straling blootgestelde personen;

a)de maatregelen betreffende het gezondheidstoezicht op beroepshalve aan ioniserende straling blootgestelde personen;
 b)de maatregelen betreffende het toezicht op de medische blootstelling van personen;
 c)de fysieke beveiligingsmaatregelen;
 d)de beveiligingsmaatregelen voor radioactieve stoffen;
 –gezondheidstoezicht op de werknemers: het toezicht op het geheel van maatregelen ter waarborging van de gezondheid van de werknemers, genomen met toepassing van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk en genomen onder de verantwoordelijkheid van een krachtens deze wet erkende arts;
 –vergunninghouder: houder van een vergunning afgeleverd met toepassing van artikel 16 of van een erkenning afgeleverd met toepassing van artikel 4;]
 –[kernmateriaal: de volgende bijzondere splijtbare producten en kerngrondstoffen:
 a)de bijzondere splijtbare producten zijn plutonium 239, uranium 233, uranium verrijkt in uranium 235 of 233: elk product dat één of meerdere van de hierboven vermelde isotopen bevat.
 Uranium verrijkt in uranium 235 of 233 is uranium dat hetzij uranium 235 bevat hetzij uranium 233, dan wel deze beide isotopen in een zodanige hoeveelheid dat de verhouding tussen de som van beide isotopen en de isotoop 238 groter is dan de verhouding tussen de isotoop 235 en de isotoop 238 in natuurlijk uranium;
 b)de kerngrondstoffen zijn het uranium dat een mengeling aan isotopen bevat die in de natuur voorkomen en uranium verarmd in uranium 235; thorium; de voornoemde materialen onder de vorm van metaal, legering, de chemische verbindingen of concentraten;
 –nationaal nucleair vervoer: het vervoer, met om het even welk vervoermiddel, van kernmateriaal dat geconditioneerd is met het oog op een zending, wanneer dit uitsluitend binnen Belgisch grondgebied plaatsvindt;
 –internationaal nucleair vervoer: het vervoer, met om het even welk vervoermiddel, van kernmateriaal, dat geconditioneerd is met het oog op een zending, dat de grenzen van het grondgebied moet overschrijden, te rekenen vanaf het vertrek uit de installatie van de expediteur in de Staat van oorsprong tot de aankomst in een installatie van de

b)de maatregelen betreffende het toezicht op de medische blootstelling van personen;
 c)de fysieke beveiligingsmaatregelen;
 d)de beveiligingsmaatregelen voor radioactieve stoffen;
 –gezondheidstoezicht op de werknemers: het toezicht op het geheel van maatregelen ter waarborging van de gezondheid van de werknemers, genomen met toepassing van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk en genomen onder de verantwoordelijkheid van een krachtens deze wet erkende arts;
 –vergunninghouder: houder van een vergunning afgeleverd met toepassing van artikel 16 of van een erkenning afgeleverd met toepassing van artikel 4;]
 –[kernmateriaal: de volgende bijzondere splijtbare producten en kerngrondstoffen:
 a)de bijzondere splijtbare producten zijn plutonium 239, uranium 233, uranium verrijkt in uranium 235 of 233: elk product dat één of meerdere van de hierboven vermelde isotopen bevat.
 Uranium verrijkt in uranium 235 of 233 is uranium dat hetzij uranium 235 bevat hetzij uranium 233, dan wel deze beide isotopen in een zodanige hoeveelheid dat de verhouding tussen de som van beide isotopen en de isotoop 238 groter is dan de verhouding tussen de isotoop 235 en de isotoop 238 in natuurlijk uranium;
 b)de kerngrondstoffen zijn het uranium dat een mengeling aan isotopen bevat die in de natuur voorkomen en uranium verarmd in uranium 235; thorium; de voornoemde materialen onder de vorm van metaal, legering, de chemische verbindingen of concentraten;
 –nationaal nucleair vervoer: het vervoer, met om het even welk vervoermiddel, van kernmateriaal dat geconditioneerd is met het oog op een zending, wanneer dit uitsluitend binnen Belgisch grondgebied plaatsvindt;
 –internationaal nucleair vervoer: het vervoer, met om het even welk vervoermiddel, van kernmateriaal, dat geconditioneerd is met het oog op een zending, dat de grenzen van het grondgebied moet overschrijden, te rekenen vanaf het vertrek uit de installatie van de expediteur in de Staat van oorsprong tot de aankomst in een installatie van de geadresseerde op het grondgebied van de Staat van eindbestemming;
 –fysieke beveiligingsmaatregelen: alle administratieve, organisatorische en technische maatregelen met als doel het beschermen van kernmateriaal tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer tegen de risico's van

geadresseerde op het grondgebied van de Staat van eindbestemming; –fysieke beveiligingsmaatregelen: alle administratieve, organisatorische en technische maatregelen met als doel het beschermen van kernmateriaal tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer tegen de risico's van ongeoorloofd bezit en diefstal en het beschermen van kernmateriaal tijdens de productie, het gebruik, de opslag alsook de nucleaire installaties, het nationaal en internationaal nucleair vervoer tegen de risico's van sabotage. De genoemde maatregelen hebben eveneens tot doel [de nucleaire documenten] te beschermen tegen voornoemde handelingen; –beveiligingsmaatregelen voor radioactieve stoffen: alle administratieve, organisatorische en technische maatregelen, met als doel: a)om de radioactieve stoffen, met uitzondering van het kernmateriaal, tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer tegen de risico's van ongeoorloofd bezit en diefstal te beschermen; b)om wat volgt tegen de risico's van sabotage of elk kwaadwillig gebruik te beschermen: 1)de radioactieve stoffen, met uitzondering van het kernmateriaal, tijdens de productie, het gebruik of de opslag ervan; 2)de inrichtingen waar deze stoffen worden geproduceerd, vervaardigd, gehouden of gebruikt, alsook hun vervoer;] - [beveiligingsmaatregelen voor toestellen of installaties die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is: alle administratieve, organisatorische en technische maatregelen met als doel: a)om voormelde toestellen of installaties tegen de risico's van ongeoorloofd bezit en diefstal te beschermen; b)om wat volgt tegen de risico's van sabotage of elk kwaadwillig gebruik te beschermen: 1)voornoemde toestellen of installaties, alsook het vervoer van deze toestellen of installaties; 2)de inrichtingen waar deze toestellen of installaties zich bevinden; –[sabotage: alle opzettelijke handelingen: a)die zijn gericht tegen: 1)kernmateriaal tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer ervan; 2)nucleaire installaties; 3)het nationaal of internationaal nucleair vervoer;	ongeoorloofd bezit en diefstal en het beschermen van kernmateriaal tijdens de productie, het gebruik, de opslag alsook de nucleaire installaties, het nationaal en internationaal nucleair vervoer tegen de risico's van sabotage. De genoemde maatregelen hebben eveneens tot doel [de nucleaire documenten] te beschermen tegen voornoemde handelingen; –[beveiligingsmaatregelen voor radioactieve stoffen: alle administratieve, organisatorische en technische maatregelen, met als doel: a)om de radioactieve stoffen, met uitzondering van het kernmateriaal, tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer tegen de risico's van ongeoorloofd bezit en diefstal te beschermen; b)om wat volgt tegen de risico's van sabotage of elk kwaadwillig gebruik te beschermen: 1)de radioactieve stoffen, met uitzondering van het kernmateriaal, tijdens de productie, het gebruik of de opslag ervan; 2)de inrichtingen waar deze stoffen worden geproduceerd, vervaardigd, gehouden of gebruikt, alsook hun vervoer;] [beveiligingsmaatregelen voor toestellen of installaties die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is: alle administratieve, organisatorische en technische maatregelen met als doel: a)om voormelde toestellen of installaties tegen de risico's van ongeoorloofd bezit en diefstal te beschermen; b)om wat volgt tegen de risico's van sabotage of elk kwaadwillig gebruik te beschermen: 1)voornoemde toestellen of installaties, alsook het vervoer van deze toestellen of installaties; 2)de inrichtingen waar deze toestellen of installaties zich bevinden; - sabotage: alle opzettelijke handelingen: a)die zijn gericht tegen: 1)kernmateriaal tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer ervan; 2)nucleaire installaties; 3)het nationaal of internationaal nucleair vervoer; 4)radioactieve stoffen, met uitzondering van het kernmateriaal, tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer ervan; 5)inrichtingen of delen van inrichtingen waar radioactieve stoffen worden geproduceerd, vervaardigd, gehouden of gebruikt; 6)toestellen of installaties die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is;
---	---

4)radioactieve stoffen, met uitzondering van het kernmateriaal, tijdens de productie, het gebruik, de opslag of het vervoer ervan;
 5)inrichtingen of delen van inrichtingen waar radioactieve stoffen worden geproduceerd, vervaardigd, gehouden of gebruikt;
 6)toestellen of installaties die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is;
 7)het vervoer van toestellen of installaties die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is;
 8)inrichtingen, delen van inrichtingen en plaatsen waar zich toestellen of installaties bevinden die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is;
 en
 b)die op rechtstreekse of onrechtstreekse wijze de gezondheid en veiligheid van het personeel, de bevolking en het milieu in gevaar kunnen brengen door een blootstelling aan straling, of de uitstoot van radioactieve stoffen;
]

-[beroepshalve blootgestelde persoon: iedere natuurlijke persoon die ingevolge zijn beroepsactiviteiten, een blootstelling aan ioniserende stralingen ondergaat die kan leiden tot de overschrijding van één van de dosislímiëten vastgesteld voor de personen van het publiek;

-aan dosimetrisch toezicht onderworpen persoon: iedere natuurlijke persoon die activiteiten van ongeacht welke aard uitvoert waarbij hij/zij een blootstelling aan ioniserende stralingen ondergaat die kan leiden tot de overschrijding van één van de dosislímiëten vastgesteld voor de personen van het publiek;

-exploitant: elke natuurlijke of rechtspersoon die verantwoordelijk is voor de inrichting onderhevig aan de vergunnings- of aangifteplicht overeenkomstig de bepalingen die voortvloeien uit artikel 17;

-externe onderneming: elke natuurlijke of rechtspersoon, die activiteiten van om het even welke aard verricht in een inrichting onderhevig aan de vergunnings- of aangifteplicht overeenkomstig de bepalingen die voortvloeien uit artikel 17, waarbij één van de dosislímiëten vastgesteld voor de personen van het publiek zou kunnen overschreden worden, met uitzondering van de exploitant van die inrichting, en zijn personeelsleden;

7)het vervoer van toestellen of installaties die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is;
 8)inrichtingen, delen van inrichtingen en plaatsen waar zich toestellen of installaties bevinden die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is;
 en
 b)die op rechtstreekse of onrechtstreekse wijze de gezondheid en veiligheid van het personeel, de bevolking en het milieu in gevaar kunnen brengen door een blootstelling aan straling, of de uitstoot van radioactieve stoffen;

[beroepshalve blootgestelde persoon: iedere natuurlijke persoon die ingevolge zijn beroepsactiviteiten, een blootstelling aan ioniserende stralingen ondergaat die kan leiden tot de overschrijding van één van de dosislímiëten vastgesteld voor de personen van het publiek;

aan dosimetrisch toezicht onderworpen persoon: iedere natuurlijke persoon die activiteiten van ongeacht welke aard uitvoert waarbij hij/zij een blootstelling aan ioniserende stralingen ondergaat die kan leiden tot de overschrijding van één van de dosislímiëten vastgesteld voor de personen van het publiek;

exploitant: elke natuurlijke of rechtspersoon die verantwoordelijk is voor de inrichting onderhevig aan de vergunnings- of aangifteplicht overeenkomstig de bepalingen die voortvloeien uit artikel 17;

externe onderneming: elke natuurlijke of rechtspersoon, die activiteiten van om het even welke aard verricht in een inrichting onderhevig aan de vergunnings- of aangifteplicht overeenkomstig de bepalingen die voortvloeien uit artikel 17, waarbij één van de dosislímiëten vastgesteld voor de personen van het publiek zou kunnen overschreden worden, met uitzondering van de exploitant van die inrichting, en zijn personeelsleden;

~~erkende-geneesheer: de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan~~

-erkende geneesheer: de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19; -externe werker: iedere aan dosimetrisch toezicht onderworpen persoon, die een opdracht met blootstellingsrisico uitvoert bij een exploitant, ongeacht of hij dit doet als tijdelijk of vast werknemer van een externe onderneming, of als zelfstandige; -opdracht met blootstellingsrisico: de activiteit van ongeacht welke aard, van een externe werker bij een exploitant, waarbij één van de dosislimieten vastgesteld voor de personen van het publiek zou kunnen overschreden worden; -blootstellingsregister: het gecentraliseerd registratiesysteem bedoeld in artikel 25/2, dat de dosimetriegegevens van aan dosimetrisch toezicht onderworpen personen bevat -stralingspaspoort: het individueel document opgesteld voor externe werkers, dat toelaat om hun dosimetrisch toezicht te verzekeren tijdens de opdrachten met blootstellingsrisico uitgevoerd in het buitenland; -beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg: de beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg bedoeld in artikel 7, § 4, van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, zoals aangesteld binnen het Agentschap. Zolang geen uitvoering wordt gegeven aan de voormelde bepaling van de wet van 8 december 1992, wordt begrepen onder 'beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg': de persoon die houder is van het wettelijk diploma van doctor in de genees-, heel- en verloskunde;	en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19; erkende arts: de preventieadviseur-arbeidsarts werkzaam in een interne of externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, deskundig op gebied van arbeidsgeneeskunde overeenkomstig de bepalingen van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, en de uitvoeringsbesluiten ervan en die bovendien erkend is overeenkomstig de uitvoeringsmaatregelen genomen op grond van de artikelen 3 en 19; externe werker: iedere aan dosimetrisch toezicht onderworpen persoon, die een opdracht met blootstellingsrisico uitvoert bij een exploitant, ongeacht of hij dit doet als tijdelijk of vast werknemer van een externe onderneming, of als zelfstandige; opdracht met blootstellingsrisico: de activiteit van ongeacht welke aard, van een externe werker bij een exploitant, waarbij één van de dosislimieten vastgesteld voor de personen van het publiek zou kunnen overschreden worden; blootstellingsregister: het gecentraliseerd registratiesysteem bedoeld in artikel 25/2, dat de dosimetriegegevens van aan dosimetrisch toezicht onderworpen personen bevat stralingspaspoort: het individueel document opgesteld voor externe werkers, dat toelaat om hun dosimetrisch toezicht te verzekeren tijdens de opdrachten met blootstellingsrisico uitgevoerd in het buitenland; beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg: de beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg bedoeld in artikel 7, § 4, van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, zoals aangesteld binnen het Agentschap. Zolang geen uitvoering wordt gegeven aan de voormelde bepaling van de wet van 8 december 1992, wordt begrepen onder 'beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg': de persoon die houder is van het wettelijk diploma van doctor in de genees-, heel- en verloskunde;
---	---

-consulent inzake informatieveiligheid en bescherming van de persoonlijke levenssfeer: de consulent bedoeld in artikel 4, § 5, van de wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid, zoals aangewezen binnen het Agentschap; -verantwoordelijke voor de verwerking: de persoon bedoeld in artikel 1, § 4, van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, in casu het Agentschap; -vestigingseenheid: een plaats die men geografisch gezien kan identificeren door een adres, waar ten minste een activiteit van de onderneming wordt uitgeoefend of waaruit de activiteit wordt uitgeoefend; -werknemer: de werknemer bedoeld in artikel 2, § 1, eerste en tweede lid, 1°, van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk; -werkgever: de werkgever bedoeld in artikel 2, § 1, eerste en tweede lid, 2°, van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk; -dosimetrisch toezicht: het dosimetrisch toezicht zoals bedoeld in artikel 30.6 van het Algemeen reglement; -authentieke bronnen: het Rijksregister opgericht bij de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, de Kruispuntbank der ondernemingen opgericht bij wet van 16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse bepalingen, en de	beroepsbeoefenaar in de gezondheidszorg: de verwerkingsverantwoordelijke die de gezondheidsgegevens zoals bedoeld in de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens beheert, aangesteld binnen het Agentschap — consulent inzake informatieveiligheid en bescherming van de persoonlijke levenssfeer: de consulent bedoeld in artikel 4, § 5, van de wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid, zoals aangewezen binnen het Agentschap; verantwoordelijke voor de verwerking: de persoon bedoeld in de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van de natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens beheert, in casu het Agentschap;”. vestigingseenheid: een plaats die men geografisch gezien kan identificeren door een adres, waar ten minste een activiteit van de onderneming wordt uitgeoefend of waaruit de activiteit wordt uitgeoefend; werknemer: de werknemer bedoeld in artikel 2, § 1, eerste en tweede lid, 1°, van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk; werkgever: de werkgever bedoeld in artikel 2, § 1, eerste en tweede lid, 2°, van de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk; dosimetrisch toezicht: het dosimetrisch toezicht zoals bedoeld in artikel 30.6 van het Algemeen reglement; authentieke bronnen: het Rijksregister opgericht bij de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, de Kruispuntbank der ondernemingen opgericht bij wet van 16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse bepalingen, en de Registers van de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid (Bis-register en Register van de geschraptten)
---	--

Registers van de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid (Bis-register en Register van de geschrapt) opgericht bij wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid;

-[vermogensreactor: een kernreactor, ontworpen voor de productie van elektriciteit, die vergund is of werd als inrichting van klasse I met toepassing van de regelgeving inzake de bescherming tegen ioniserende stralingen en waarvoor nog geen ontmantelingsvergunning werd afgeleverd;]

—

-[“de wet van 7 april 2019”: de wet van 7 april 2019 tot vaststelling van een kader voor de beveiliging van netwerk- en informatiesystemen van algemeen belang voor de openbare veiligheid;]

—

-[“functionaris voor gegevensbescherming”: de door het Agentschap aangewezen functionaris met toepassing van artikel 37,1, a) van verordening 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van gegevensbescherming en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG.]

Hoofdstuk II Bevoegde overheid

Artikel 3

De Koning kan, met uitsluiting van de gemeentelijke overheid, maatregelen nemen ter bescherming van de werknemers, de volksgezondheid of het leefmilieu.

Deze maatregelen hebben betrekking op de voorwaarden verbonden aan het invoeren, het uitvoeren, het produceren, het vervaardigen, het bezit, [het vervoeren], het doorvoeren, het te koop aanbieden, het verkopen, het afstand doen onder bezwarende titel of om niet, het verdelen en het gebruiken met commercieel, industrieel, wetenschappelijk, medisch of enig ander oogmerk, van apparaten, installaties of stoffen die ioniserende stralingen kunnen verspreiden. Deze voorwaarden, verbonden aan voormelde activiteiten kunnen ook slaan

opgericht bij wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid;

[vermogensreactor: een kernreactor, ontworpen voor de productie van elektriciteit, die vergund is of werd als inrichting van klasse I met toepassing van de regelgeving inzake de bescherming tegen ioniserende stralingen en waarvoor nog geen ontmantelingsvergunning werd afgeleverd;]

[“de wet van 7 april 2019”: de wet van 7 april 2019 tot vaststelling van een kader voor de beveiliging van netwerk- en informatiesystemen van algemeen belang voor de openbare veiligheid;]

[“functionaris voor gegevensbescherming”: de door het Agentschap aangewezen functionaris met toepassing van artikel 37,1, a) van verordening 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van gegevensbescherming en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG.]

“wet van 23 maart 2020” : wet van 23 maart 2020 tot wazigmaking van de beelden van nucleaire installaties en kritieke inrichtingen, en tot inperking van het maken of verspreiden van luchtfoto's van die installaties en inrichtingen, in het belang van de openbare veiligheid. ”.

Hoofdstuk II Bevoegde overheid

Artikel 3

De Koning kan, met uitsluiting van de gemeentelijke overheid, maatregelen nemen ter bescherming van de werknemers, de volksgezondheid of het leefmilieu.

Deze maatregelen hebben betrekking op de voorwaarden verbonden aan het invoeren, het uitvoeren, het produceren, het vervaardigen, het bezit, [het vervoeren], het doorvoeren, het te koop aanbieden, het verkopen, het afstand doen onder bezwarende titel of om niet, het verdelen en het gebruiken met commercieel, industrieel, wetenschappelijk, medisch of enig ander oogmerk, van apparaten, installaties of stoffen die ioniserende stralingen kunnen uitzenden. Deze voorwaarden, verbonden aan voormelde activiteiten kunnen ook slaan op de toebehoren

op de toebehoren van apparaten en installaties en op de software die dient om de veiligheid en de werking van deze apparaten en installaties te verzekeren.

De Koning bepaalt bij een in Ministerraad overlegd besluit de voorwaarden, de beperkingen en de nadere regelen volgens welke het Agentschap de opdrachten vervult bepaald in de artikelen 19 en 20.

Hij kan eveneens de verwijdering en de ontruiming van radioactieve stoffen reglementeren.

De Koning kan de nadere regelen bepalen volgens welke de gemeentelijke overheden worden geïnformeerd.

Artikel 6

Wanneer een onvoorziene gebeurtenis de volksgezondheid en het leefmilieu in gevaar brengt, is de Koning, met uitsluiting van de gemeentelijke overheid, gemachtigd tegenover de producenten, fabricanten, houders, vervoerders of gebruikers van apparaten of stoffen die ioniserende stralingen kunnen verspreiden, alle door de omstandigheden vereiste maatregelen te treffen, met het oog op de bescherming van de bevolking of het leefmilieu.

In dezelfde omstandigheden en met hetzelfde doel is de Koning, met uitsluiting van de gemeentelijke overheid, eveneens gemachtigd alle passende maatregelen te nemen om de gevaren te weren, die kunnen ontstaan uit de toevallige besmetting van om het even welke omgevingen, stoffen of produkten door radioactieve stoffen.

Artikel 10

§ 1

De in artikel 9 bedoelde personeelsleden, voorzien van bewijsstukken ter rechtvaardiging van hun ambt, beschikken over de hierna volgende toezichtbevoegdheden bij de uitoefening van hun opdracht, en dit zowel in het kader van de administratieve afhandelingsbevoegdheid als in het kader van de vaststelling van inbreuken bij proces-verbaal:

1° zij hebben te allen tijde, zonder voorafgaande verwittiging, vrije toegang tot vervoermiddelen, fabrieken, opslagplaatsen, ziekenhuizen en, meer in het algemeen, alle inrichtingen waar toestellen of stoffen die ioniserende stralingen kunnen verspreiden, geproduceerd, vervaardigd, gehouden of gebruikt worden, evenals elke plaats waarvan

van apparaten en installaties en op de software die dient om de veiligheid en de werking van deze apparaten en installaties te verzekeren.

De Koning bepaalt bij een in Ministerraad overlegd besluit de voorwaarden, de beperkingen en de nadere regelen volgens welke het Agentschap de opdrachten vervult bepaald in de artikelen 19 en 20.

Hij kan eveneens de verwijdering en de ontruiming van radioactieve stoffen reglementeren.

De Koning kan de nadere regelen bepalen volgens welke de gemeentelijke overheden worden geïnformeerd.

Artikel 6

Wanneer een onvoorziene gebeurtenis de volksgezondheid en het leefmilieu in gevaar brengt, is de Koning, met uitsluiting van de gemeentelijke overheid, gemachtigd tegenover de producenten, fabricanten, houders, vervoerders of gebruikers van apparaten of stoffen die ioniserende stralingen kunnen **uitzenden**, alle door de omstandigheden vereiste maatregelen te treffen, met het oog op de bescherming van de bevolking of het leefmilieu.

In dezelfde omstandigheden en met hetzelfde doel is de Koning, met uitsluiting van de gemeentelijke overheid, eveneens gemachtigd alle passende maatregelen te nemen om de gevaren te weren, die kunnen ontstaan uit de toevallige besmetting van om het even welke omgevingen, stoffen of produkten door radioactieve stoffen.

Artikel 10

§ 1

De in artikel 9 bedoelde personeelsleden, voorzien van bewijsstukken ter rechtvaardiging van hun ambt, beschikken over de hierna volgende toezichtbevoegdheden bij de uitoefening van hun opdracht, en dit zowel in het kader van de administratieve afhandelingsbevoegdheid als in het kader van de vaststelling van inbreuken bij proces-verbaal:

1° zij hebben te allen tijde, zonder voorafgaande verwittiging, vrije toegang tot vervoermiddelen, fabrieken, opslagplaatsen, ziekenhuizen en, meer in het algemeen, alle inrichtingen waar toestellen of stoffen die ioniserende stralingen kunnen **uitzenden**, geproduceerd, vervaardigd, gehouden of gebruikt worden, evenals elke plaats waarvan zij redelijkerwijze kunnen vermoeden dat ofwel

zij redelijkerwijze kunnen vermoeden dat ofwel voormelde toestellen of stoffen, onderworpen aan de bepalingen van de wetgevingen waarop zij toezicht uitoefenen, aanwezig zijn ofwel bewijzen van het bestaan van een inbreuk kunnen aangetroffen worden. Tot bewoonde lokalen of andere ruimten en plaatsen die daadwerkelijk als woning zijn ingericht en als dusdanig worden gebruikt, hebben ze evenwel enkel toegang mits voorafgaande machtiging van de onderzoeksrechter. Een machtiging tot visitatie kan worden bekomen voor de toegang tot de bewoonde ruimten na 21 uur en voor 5 uur mits een met bijzondere redenen omkleed verzoek gericht aan de onderzoeksrechter; 2° zij kunnen stoffen of een monster ervan aan een onderzoek of een analyse laten onderwerpen. De kosten zijn ten laste van de exploitant of houder van de stoffen, met toepassing van artikel 31, § 3; 3° zij kunnen, onverminderd de toepassing van artikel 47bis van het Wetboek van strafvordering en van artikel 2bis, § 2, van de wet van 20 juli 1990 betreffende de voorlopige hechtenis, overgaan tot het ondervragen, hetzij alleen, hetzij in aanwezigheid van getuigen, van de exploitant of het ondernemingshoofd, zijn aangestelden of mandatarissen, de werknemers of de externe werknemers, evenals van alle personen van wie ze het verhoor noodzakelijk achten, over elke aangelegenheid waarvan de kennis nuttig is voor de uitoefening van het toezicht. Het verhoor wordt al naargelang het geval in een inspectieverslag dan wel in een proces-verbaal van verhoor opgetekend; 4° zij kunnen de identiteit opnemen van de personen die zich bevinden op de plaatsen die aan hun controle onderworpen zijn en van wie ze redelijkerwijze kunnen vermoeden dat ze exploitanten, ondernemingshoofden, aangestelden of mandatarissen, werknemers of externe werknemers zijn, evenals van alle personen van wie ze het verhoor noodzakelijk achten voor het uitoefenen van het toezicht. Daartoe kunnen ze van deze personen de overlegging vorderen van officiële identiteitsdocumenten. Zij kunnen bovendien deze personen identificeren door middel van niet-officiële documenten die deze hen spontaan voorleggen wanneer deze personen niet bij machte zijn om officiële identiteitsdocumenten voor te leggen of wanneer de in artikel 9 bedoelde personeelsleden aan de authenticiteit ervan of aan de identiteit van deze personen twijfelen

voormelde toestellen of stoffen, onderworpen aan de bepalingen van de wetgevingen waarop zij toezicht uitoefenen, aanwezig zijn ofwel bewijzen van het bestaan van een inbreuk kunnen aangetroffen worden. Tot bewoonde lokalen of andere ruimten en plaatsen die daadwerkelijk als woning zijn ingericht en als dusdanig worden gebruikt, hebben ze evenwel enkel toegang mits voorafgaande machtiging van de onderzoeksrechter. Een machtiging tot visitatie kan worden bekomen voor de toegang tot de bewoonde ruimten na 21 uur en voor 5 uur mits een met bijzondere redenen omkleed verzoek gericht aan de onderzoeksrechter; 2° zij kunnen stoffen of een monster ervan aan een onderzoek of een analyse laten onderwerpen. De kosten zijn ten laste van de exploitant of houder van de stoffen, met toepassing van artikel 31, § 3; 3° zij kunnen, onverminderd de toepassing van artikel 47bis van het Wetboek van strafvordering en van artikel 2bis, § 2, van de wet van 20 juli 1990 betreffende de voorlopige hechtenis, overgaan tot het ondervragen, hetzij alleen, hetzij in aanwezigheid van getuigen, van de exploitant of het ondernemingshoofd, zijn aangestelden of mandatarissen, de werknemers of de externe werknemers, evenals van alle personen van wie ze het verhoor noodzakelijk achten, over elke aangelegenheid waarvan de kennis nuttig is voor de uitoefening van het toezicht. Het verhoor wordt al naargelang het geval in een inspectieverslag dan wel in een proces-verbaal van verhoor opgetekend; 4° zij kunnen de identiteit opnemen van de personen die zich bevinden op de plaatsen die aan hun controle onderworpen zijn en van wie ze redelijkerwijze kunnen vermoeden dat ze exploitanten, ondernemingshoofden, aangestelden of mandatarissen, werknemers of externe werknemers zijn, evenals van alle personen van wie ze het verhoor noodzakelijk achten voor het uitoefenen van het toezicht. Daartoe kunnen ze van deze personen de overlegging vorderen van officiële identiteitsdocumenten. Zij kunnen bovendien deze personen identificeren door middel van niet-officiële documenten die deze hen spontaan voorleggen wanneer deze personen niet bij machte zijn om officiële identiteitsdocumenten voor te leggen of wanneer de in artikel 9 bedoelde personeelsleden aan de authenticiteit ervan of aan de identiteit van deze personen twijfelen 5° zij kunnen zich ter plaatse alle inlichtingen doen verschaffen of op hun verzoek en zonder verplaatsing alle boeken, registers, documenten,

5°zij kunnen zich ter plaatse alle inlichtingen doen verschaffen of op hun verzoek en zonder verplaatsing alle boeken, registers, documenten, schijven, magneetbanden of om het even welke andere informatiedrager die zij voor hun onderzoeken nuttig achten, laten voorleggen en er uittreksels, duplicata, afdrukken, uitdraaien, kopieën of fotokopieën van nemen of ze kosteloos laten bezorgen of, tegen ontvangstbewijs, beslag leggen op om het even welke voormelde informatiedrager. De originele drager van de informatie moet worden bewaard op het Agentschap totdat een in kracht van gewijsde gegaan vonnis of arrest is uitgesproken, het dossier is geseponeerd of de administratieve boete, opgelegd overeenkomstig de artikelen 53 tot 62, is betaald;

6°zij kunnen alle voor hun onderzoek nuttige informatiedragers, die zich bevinden in de inrichtingen of op de andere plaatsen die aan hun toezicht onderworpen zijn, opsporen en onderzoeken;

7°zij kunnen vaststellingen doen door het maken van foto's, afdrukken en film- of video-opnames, met uitsluiting van de vaststellingen die de vorm aannemen van observaties in de zin van artikel 47sexies en volgende van het Wetboek van strafvordering of van een telefoontap in de zin van artikel 90ter en volgende van het Wetboek van strafvordering. Zij kunnen eveneens beeldmateriaal afkomstig van derden gebruiken, voor zover deze personen dit beeldmateriaal rechtmatig hebben gemaakt of verkregen.

De vaststellingen die de in artikel 9 bedoelde personeelsleden hebben gedaan door middel van het door hen gemaakte beeldmateriaal moeten de volgende gegevens bevatten:

- de identiteit van de nucleaire inspecteur;
- de bepaling waaraan de nucleaire inspecteur zijn bevoegdheid tot optreden ontleent;
- de plaats en de datum van de inbreuk;
- de identiteit van de vermoedelijke dader en van de betrokkenen;
- de bepaling waarop inbreuk werd gepleegd;
- een beknopt relaas van de feiten met betrekking tot de gepleegde inbreuken;
- de dag, de datum, het uur waarop en de exacte beschrijving van de plaats waar het beeldmateriaal is gemaakt;
- de volledige identificatie van het technisch hulpmiddel waarmee het beeldmateriaal is gemaakt;
- een beschrijving van wat op dat beeldmateriaal te zien is, alsmede het verband met de vastgestelde inbreuk;

schijven, magneetbanden of om het even welke andere informatiedrager die zij voor hun onderzoeken nuttig achten, laten voorleggen en er uittreksels, duplicata, afdrukken, uitdraaien, kopieën of fotokopieën van nemen of ze kosteloos laten bezorgen of, tegen ontvangstbewijs, beslag leggen op om het even welke voormelde informatiedrager. De originele drager van de informatie moet worden bewaard op het Agentschap totdat een in kracht van gewijsde gegaan vonnis of arrest is uitgesproken, het dossier is geseponeerd of de administratieve boete, opgelegd overeenkomstig de artikelen 53 tot 62, is betaald;

6°zij kunnen alle voor hun onderzoek nuttige informatiedragers, die zich bevinden in de inrichtingen of op de andere plaatsen die aan hun toezicht onderworpen zijn, opsporen en onderzoeken;

7°zij kunnen vaststellingen doen door het maken van foto's, afdrukken en film- of video-opnames, met uitsluiting van de vaststellingen die de vorm aannemen van observaties in de zin van artikel 47sexies en volgende van het Wetboek van strafvordering of van een telefoontap in de zin van artikel 90ter en volgende van het Wetboek van strafvordering.

Zij kunnen eveneens beeldmateriaal afkomstig van derden gebruiken, voor zover deze personen dit beeldmateriaal rechtmatig hebben gemaakt of verkregen.

De vaststellingen die de in artikel 9 bedoelde personeelsleden hebben gedaan door middel van het door hen gemaakte beeldmateriaal moeten de volgende gegevens bevatten:

- de identiteit van de nucleaire inspecteur;
- de bepaling waaraan de nucleaire inspecteur zijn bevoegdheid tot optreden ontleent;
- de plaats en de datum van de inbreuk;
- de identiteit van de vermoedelijke dader en van de betrokkenen;
- de bepaling waarop inbreuk werd gepleegd;
- een beknopt relaas van de feiten met betrekking tot de gepleegde inbreuken;
- de dag, de datum, het uur waarop en de exacte beschrijving van de plaats waar het beeldmateriaal is gemaakt;
- de volledige identificatie van het technisch hulpmiddel waarmee het beeldmateriaal is gemaakt;
- een beschrijving van wat op dat beeldmateriaal te zien is, alsmede het verband met de vastgestelde inbreuk;
- wanneer het gaat om een detailopname, een aanduiding op het beeldmateriaal waaruit de schaal blijkt;

–wanneer het gaat om een detailopname, een aanduiding op het beeldmateriaal waaruit de schaal blijkt;

–wanneer er meerdere afdrukken of meerdere dragers zijn, een nummering van deze afdrukken of deze dragers.

De originele drager van het beeldmateriaal wordt bewaard op het Agentschap totdat een in kracht van gewijsde gegaan vonnis of arrest is uitgesproken, het dossier is geseponeerd of de administratieve boete, opgelegd overeenkomstig de artikelen 53 tot 62, is betaald;

8°zij kunnen rechtstreeks, kosteloos en op eenvoudig verzoek alle nuttige informatiedragers opvragen of opsporen en onderzoeken bij de dienst die de fysische controle uitoefent in de aan het onderzoek onderworpen inrichting, bij de dienst die hier toezicht op uitoefent of bij de in artikel 14bis bedoelde entiteiten, alsook bij de verkopers, leveranciers, fabrikanten en invoerders van bronnen van ioniserende stralingen en bij de deskundigen die werkzaamheden uitvoeren in de inrichtingen;

9°zij kunnen bevelen dat de documenten die moeten worden aangeplakt ingevolge de wetgevingen waarop zij toezicht uitoefenen, daadwerkelijk aangeplakt worden en blijven, binnen een termijn die zij bepalen of onverwijld.

§ 2

De inbeslagname van medische dossiers kan enkel door de onderzoeksrechter worden bevolen.

§ 3

De in artikel 9 bedoelde personeelsleden kunnen, ingeval van verzet tegen de in het kader van § 1 bedoelde bevoegdheden, een proces-verbaal opstellen wegens verhindering van toezicht.

Zij kunnen de bijstand vorderen van de federale of de lokale politiediensten.

Artikel 10quater

§ 1

Ten gevolge van de vaststelling van een inbreuk op de wet of haar uitvoeringsbesluiten of van de niet-naleving van de voorwaarden opgenomen in de in uitvoering van deze bepalingen verleende vergunningen, toelatingen en erkenningen, kunnen de in artikel 9 bedoelde personeelsleden bestuurlijke maatregelen opleggen aan de exploitant of het ondernemingshoofd.

§ 2

–wanneer er meerdere afdrukken of meerdere dragers zijn, een nummering van deze afdrukken of deze dragers.

De originele drager van het beeldmateriaal wordt bewaard op het Agentschap totdat een in kracht van gewijsde gegaan vonnis of arrest is uitgesproken, het dossier is geseponeerd of de administratieve boete, opgelegd overeenkomstig de artikelen 53 tot 62, is betaald;

8°zij kunnen rechtstreeks, kosteloos en op eenvoudig verzoek alle nuttige informatiedragers opvragen of opsporen en onderzoeken bij de dienst die de fysische controle uitoefent in de aan het onderzoek onderworpen inrichting, bij de dienst die hier toezicht op uitoefent of bij de in artikel 14bis bedoelde entiteiten, alsook bij de verkopers, leveranciers, fabrikanten en invoerders van bronnen van ioniserende stralingen en bij de deskundigen die werkzaamheden uitvoeren in de inrichtingen;

9°zij kunnen bevelen dat de documenten die moeten worden aangeplakt ingevolge de wetgevingen waarop zij toezicht uitoefenen, daadwerkelijk aangeplakt worden en blijven, binnen een termijn die zij bepalen of onverwijld.

§ 2

De inbeslagname van medische dossiers kan enkel door de onderzoeksrechter worden bevolen.

§ 3

De in artikel 9 bedoelde personeelsleden kunnen, ingeval van verzet tegen de in het kader van § 1 bedoelde bevoegdheden, een proces-verbaal opstellen wegens verhindering van toezicht.

Zij kunnen de bijstand vorderen van de federale of de lokale politiediensten.

Artikel 10quater

§ 1

Ten gevolge van de vaststelling van een inbreuk op de wet of haar uitvoeringsbesluiten of van de niet-naleving van de voorwaarden opgenomen in de in uitvoering van deze bepalingen verleende vergunningen, toelatingen en erkenningen, kunnen de in artikel 9 bedoelde personeelsleden bestuurlijke maatregelen opleggen aan de exploitant of het ondernemingshoofd **of aan de andere natuurlijke personen.**

§ 2

De bestuurlijke maatregelen kunnen de vorm aannemen van:

1° een bevel aan de exploitant of het ondernemingshoofd om maatregelen te nemen om de inbreuk te beëindigen, de gevolgen ervan geheel of gedeeltelijk te herstellen of herhaling ervan te voorkomen;

2° een bevel aan de exploitant of het ondernemingshoofd om activiteiten, werkzaamheden, of het gebruik van zaken te beëindigen, de gevolgen ervan geheel of gedeeltelijk te herstellen of herhaling ervan te voorkomen;

3° een feitelijke handeling van de in artikel 9 bedoelde personeelsleden, op kosten van de exploitant of het ondernemingshoofd, om de inbreuk te beëindigen, de gevolgen ervan geheel of gedeeltelijk te herstellen of herhaling ervan te voorkomen;

4° een combinatie van de in 1°, 2° en 3°, bedoelde maatregelen;

In de in § 2, 1° en 2°, bedoelde gevallen wordt aan de beslissing tot oplegging van een bestuurlijke maatregel een uitvoeringstermijn verbonden.

In de in § 2, 1° en 2°, bedoelde gevallen worden desgevallend de voorwaarden die moeten zijn vervuld om de bestuurlijke maatregel op te heffen, omschreven in de beslissing tot oplegging van de bestuurlijke maatregel.

§ 3

De bestuurlijke maatregelen kunnen onder meer het volgende inhouden:

1° de stopzetting of uitvoering van werkzaamheden, handelingen of activiteiten;

2° het verbod op het gebruik of de verzegeling van gebouwen, installaties, machines, toestellen, transportmiddelen, colli en radioactieve stoffen;

3° de volledige of gedeeltelijke sluiting van een inrichting;

4° de afvoer van voorwerpen, machines, toestellen, colli en radioactieve stoffen;

5° de opslag van voorwerpen, machines, toestellen, colli en radioactieve stoffen op een gepaste plaats.

§ 4

Voor de uitvoering van de in § 2, 3°, bedoelde bestuurlijke maatregelen kunnen de in artikel 9 bedoelde personeelsleden de toezichtbevoegdheden zoals deze worden omschreven in [artikel 10, § 1], aanwenden.

Artikel 10quinquies

§ 1

De bestuurlijke maatregelen kunnen de vorm aannemen van:

1° een bevel aan de exploitant of het ondernemingshoofd of **aan de andere natuurlijke personen** om maatregelen te nemen om de inbreuk te beëindigen, de gevolgen ervan geheel of gedeeltelijk te herstellen of herhaling ervan te voorkomen;

2° een bevel aan de exploitant of het ondernemingshoofd **of aan de andere natuurlijke personen** om activiteiten, werkzaamheden, of het gebruik van zaken te beëindigen, de gevolgen ervan geheel of gedeeltelijk te herstellen of herhaling ervan te voorkomen;

3° een feitelijke handeling van de in artikel 9 bedoelde personeelsleden, op kosten van de exploitant of het ondernemingshoofd **of de andere natuurlijke personen**, om de inbreuk te beëindigen, de gevolgen ervan geheel of gedeeltelijk te herstellen of herhaling ervan te voorkomen;

4° een combinatie van de in 1°, 2° en 3°, bedoelde maatregelen;

In de in § 2, 1° en 2°, bedoelde gevallen wordt aan de beslissing tot oplegging van een bestuurlijke maatregel een uitvoeringstermijn verbonden.

In de in § 2, 1° en 2°, bedoelde gevallen worden desgevallend de voorwaarden die moeten zijn vervuld om de bestuurlijke maatregel op te heffen, omschreven in de beslissing tot oplegging van de bestuurlijke maatregel.

§ 3

De bestuurlijke maatregelen kunnen onder meer het volgende inhouden:

1° de stopzetting of uitvoering van werkzaamheden, handelingen of activiteiten;

2° het verbod op het gebruik of de verzegeling van gebouwen, installaties, machines, toestellen, transportmiddelen, colli en radioactieve stoffen;

3° de volledige of gedeeltelijke sluiting van een inrichting;

4° de afvoer van voorwerpen, machines, toestellen, colli en radioactieve stoffen;

5° de opslag van voorwerpen, machines, toestellen, colli en radioactieve stoffen op een gepaste plaats.

§ 4

Voor de uitvoering van de in § 2, 3°, bedoelde bestuurlijke maatregelen kunnen de in artikel 9 bedoelde personeelsleden de toezichtbevoegdheden zoals deze worden omschreven in [artikel 10, § 1], aanwenden.

Artikel 10quinquies

§ 1

De bestuurlijke maatregelen worden schriftelijk opgelegd. De beslissing houdende de oplegging van een bestuurlijke maatregel wordt ter kennis gebracht van de exploitant of het ondernemingshoofd bij aangetekende brief met ontvangstbewijs of bij afgifte tegen ontvangstbewijs.

De beslissing vermeldt minstens:

1°

de bepaling(en) die niet werd(en) nageleefd;

2°

een overzicht van de vaststellingen met betrekking tot de inbreuk;

3°

de identiteit van de in artikel 9 bedoelde personeelsleden;

4°

een omschrijving van de opgelegde bestuurlijke maatregel en de uitvoeringstermijn ervan;

5°

in voorkomend geval, de voorwaarden waaronder de bestuurlijke maatregel die wordt omschreven in artikel 10quater, § 2, 1° en 2°, uitdooft;

6°

de mogelijkheid om bij de minister onder wie het Agentschap ressorteert beroep in te stellen tegen de beslissing tot oplegging van de bestuurlijke maatregel, en de geldende vormen en termijn.

De bestuurlijke maatregelen worden, behoudens in dringende gevallen, opgelegd nadat de exploitant of het ondernemingshoofd werd gehoord.

§ 2

De in artikel 10quater, § 2, 1° en 2°, bedoelde bestuurlijke maatregelen kunnen, ambtshalve of op verzoek van de exploitant of het ondernemingshoofd, worden opgeheven hetzij wanneer de in de beslissing omschreven voorwaarden zijn vervuld hetzij wanneer uitzonderlijke omstandigheden zich voordoen of de situatie evolueert.

§ 3

De exploitant of het ondernemingshoofd aan wie een in artikel 10quater, § 2, 1° of 2°, bedoelde bestuurlijke maatregel is opgelegd, kan de opheffing van die bestuurlijke maatregel vragen aan het in artikel 9 bedoelde personeelslid dat de maatregel heeft opgelegd. Het in artikel 9 bedoelde personeelslid dat de maatregel heeft opgelegd, beslist binnen een termijn van vijftien dagen na de kennisgeving van het verzoek ingediend bij aangetekende brief met ontvangstbewijs of bij afgifte tegen ontvangstbewijs.

De bestuurlijke maatregelen worden schriftelijk opgelegd. De beslissing houdende de oplegging van een bestuurlijke maatregel wordt ter kennis gebracht van de exploitant of het ondernemingshoofd **of de andere natuurlijke personen** bij aangetekende brief met ontvangstbewijs of bij afgifte tegen ontvangstbewijs.

De beslissing vermeldt minstens:

1°

de bepaling(en) die niet werd(en) nageleefd;

2°

een overzicht van de vaststellingen met betrekking tot de inbreuk;

3°

de identiteit van de in artikel 9 bedoelde personeelsleden;

4°

een omschrijving van de opgelegde bestuurlijke maatregel en de uitvoeringstermijn ervan;

5°

in voorkomend geval, de voorwaarden waaronder de bestuurlijke maatregel die wordt omschreven in artikel 10quater, § 2, 1° en 2°, uitdooft;

6°

de mogelijkheid om bij de minister onder wie het Agentschap ressorteert beroep in te stellen tegen de beslissing tot oplegging van de bestuurlijke maatregel, en de geldende vormen en termijn.

De bestuurlijke maatregelen worden, behoudens in dringende gevallen, opgelegd nadat de exploitant of het ondernemingshoofd **of de andere natuurlijke persoon** werd gehoord.

§ 2

De in artikel 10quater, § 2, 1° en 2°, bedoelde bestuurlijke maatregelen kunnen, ambtshalve of op verzoek van de exploitant of het ondernemingshoofd, **of de andere natuurlijke personen** worden opgeheven hetzij wanneer de in de beslissing omschreven voorwaarden zijn vervuld hetzij wanneer uitzonderlijke omstandigheden zich voordoen of de situatie evolueert.

§ 3

De exploitant of het ondernemingshoofd **of de andere natuurlijke personen** aan wie een in artikel 10quater, § 2, 1° of 2°, bedoelde bestuurlijke maatregel is opgelegd, kan de opheffing van die bestuurlijke maatregel vragen aan het in artikel 9 bedoelde personeelslid dat de maatregel heeft opgelegd.

Het in artikel 9 bedoelde personeelslid dat de maatregel heeft opgelegd, beslist binnen een

De beslissing wordt ter kennis gebracht van de exploitant of het ondernemingshoofd binnen een termijn van tien dagen die ingaat de dag volgend op de dag waarop de beslissing werd genomen.

Artikel 10sexies

§ 1

Samen met de in artikel 10quater, § 2, 1° en 2°, bedoelde bestuurlijke maatregelen kan een bestuurlijke dwangsom worden opgelegd, voor het geval het regularisatie- of stakingsbevel niet of niet volledig wordt uitgevoerd.

In de beslissing tot oplegging van een in artikel 10quater, § 2, 1° en 2, bedoelde bestuurlijke maatregel worden de hoogte van het bedrag van de dwangsom en de nadere regels bepaald.

§ 2

De dwangsom kan worden vastgesteld hetzij op een bedrag ineens, hetzij op een bedrag per tijdseenheid of per overtreding. In de laatste twee gevallen kan eveneens een bedrag worden bepaald waarboven geen dwangsom meer verbeurd wordt.

§ 3

Op verzoek van de exploitant of het ondernemingshoofd kan de dwangsom worden opgeheven, kan de looptijd ervan worden geschorst voor een bepaalde termijn of kan het bedrag van de dwangsom worden verminderd, in geval van blijvende of tijdelijke gehele of gedeeltelijke onmogelijkheid voor de exploitant of het ondernemingshoofd om aan zijn verplichtingen te voldoen.

De opheffing van de bestuurlijke maatregel brengt automatisch de opheffing van de bestuurlijke dwangsom met zich mee.

§ 4

De dwangsom is van rechtswege opeisbaar als de uitvoeringstermijn van het regularisatie- of stakingsbevel is verstreken.

De dwangsom verjaart na verloop van een termijn van zes maanden na de dag waarop ze is verbeurd.

De bestuurlijke dwangsommen worden geïnd en ingevorderd overeenkomstig artikel 30bis, §§ 4 en 5, ten voordele van het Agentschap.

termijn van vijftien dagen na de kennisgeving van het verzoek ingediend bij aangetekende brief met ontvangstbewijs of bij afgifte tegen ontvangstbewijs.

De beslissing wordt ter kennis gebracht van de exploitant of het ondernemingshoofd **of de andere natuurlijke persoon** binnen een termijn van tien dagen die ingaat de dag volgend op de dag waarop de beslissing werd genomen.

Artikel 10sexies

§ 1

Samen met de in artikel 10quater, § 2, 1° en 2°, bedoelde bestuurlijke maatregelen kan een bestuurlijke dwangsom worden opgelegd, voor het geval het regularisatie- of stakingsbevel niet of niet volledig wordt uitgevoerd.

In de beslissing tot oplegging van een in artikel 10quater, § 2, 1° en 2, bedoelde bestuurlijke maatregel worden de hoogte van het bedrag van de dwangsom en de nadere regels bepaald.

§ 2

De dwangsom kan worden vastgesteld hetzij op een bedrag ineens, hetzij op een bedrag per tijdseenheid of per overtreding. In de laatste twee gevallen kan eveneens een bedrag worden bepaald waarboven geen dwangsom meer verbeurd wordt.

§ 3

Op verzoek van de exploitant of het ondernemingshoofd **of de andere natuurlijke persoon** kan de dwangsom worden opgeheven, kan de looptijd ervan worden geschorst voor een bepaalde termijn of kan het bedrag van de dwangsom worden verminderd, in geval van blijvende of tijdelijke gehele of gedeeltelijke onmogelijkheid voor de exploitant of het ondernemingshoofd om aan zijn verplichtingen te voldoen.

De opheffing van de bestuurlijke maatregel brengt automatisch de opheffing van de bestuurlijke dwangsom met zich mee.

§ 4

De dwangsom is van rechtswege opeisbaar als de uitvoeringstermijn van het regularisatie- of stakingsbevel is verstreken.

De dwangsom verjaart na verloop van een termijn van zes maanden na de dag waarop ze is verbeurd.

De bestuurlijke dwangsommen worden geïnd en ingevorderd overeenkomstig artikel 30bis, §§ 4 en 5, ten voordele van het Agentschap.

die ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is

Afdeling 4 Bevoegdheid inzake het vervoer van radioactieve stoffen

Afdeling 5 Bevoegdheid inzake toezicht op kernmateriaal, alsook documenten of gegevens die er betrekking op hebben

Afdeling 6 Bevoegdheid inzake medische toepassingen, toezicht in de inrichtingen en voedingsmiddelen

Artikel 19

[Onder de voorwaarden, binnen de grenzen en volgens de nadere regels bepaald in artikel 3: 1°houdt het Agentschap toezicht op de medisch-radiologische uitrustingen en de radiologische uitrustingen gebruikt in de diergeneeskunde;

2°onderzoekt het Agentschap de erkenningsaanvragen en kent het de erkenningen toe aan de radiofarmaceuten, de geneesheren belast met het gezondheidstoezicht op de werknemers die beroepshalve zijn blootgesteld aan ioniserende stralingen, de deskundigen in de medische stralingsfysica, alsook de dosimetrische diensten. Het houdt toezicht op de naleving van de bijzondere voorwaarden die het in de erkenningen kan opleggen;

3°onderzoekt het Agentschap de vergunningsaanvragen en kent het de vergunningen toe voor het gebruik van toestellen en bronnen die ioniserende stralingen uitzenden in de humane geneeskunde, de tandheelkunde en de diergeneeskunde. Het houdt toezicht op de naleving van de bijzondere voorwaarden die het in de vergunningen kan opleggen;

4°onderzoekt het Agentschap de vergunningsaanvragen en kent het de vergunningen toe voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor in vivo of in vitro gebruik in de humane geneeskunde of diergeneeskunde alsook het gebruik van radioactieve producten in een klinische proef of een klinisch onderzoek. Het houdt toezicht op de naleving van de bijzondere voorwaarden die het in de vergunningen kan opleggen;

5°verifieert het Agentschap of de opleidingsprogramma's van de gemachtigden voldoen aan de door de Koning bepaalde criteria;

6°kan de Koning bepaalde soorten van handelingen, waardoor personen kunnen

ioniserende straling uitzenden die niet van radioactieve stoffen afkomstig is

Afdeling 4 Bevoegdheid inzake het vervoer van radioactieve stoffen

Afdeling 5 Bevoegdheid inzake toezicht op kernmateriaal, alsook documenten of gegevens die er betrekking op hebben

Afdeling 6 Bevoegdheid inzake medische toepassingen, toezicht in de inrichtingen en voedingsmiddelen

Artikel 19

[Onder de voorwaarden, binnen de grenzen en volgens de nadere regels bepaald in artikel 3:

1°houdt het Agentschap toezicht op de medisch-radiologische uitrustingen en de radiologische uitrustingen gebruikt in de diergeneeskunde;

2°onderzoekt het Agentschap de erkenningsaanvragen en kent het de erkenningen toe aan de radiofarmaceuten, de geneesheren belast met het gezondheidstoezicht op de werknemers die beroepshalve zijn blootgesteld aan ioniserende stralingen, de deskundigen in de medische stralingsfysica, alsook de dosimetrische diensten. Het houdt toezicht op de naleving van de bijzondere voorwaarden die het in de erkenningen kan opleggen;

3°onderzoekt het Agentschap de vergunningsaanvragen en kent het de vergunningen toe voor het gebruik van toestellen en bronnen die ioniserende stralingen uitzenden in de humane geneeskunde, de tandheelkunde en de diergeneeskunde. Het houdt toezicht op de naleving van de bijzondere voorwaarden die het in de vergunningen kan opleggen;

4°onderzoekt het Agentschap de vergunningsaanvragen en kent het de vergunningen toe voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor in vivo of in vitro gebruik in de humane geneeskunde of diergeneeskunde alsook het gebruik van radioactieve producten in een klinische proef of een klinisch onderzoek. Het houdt toezicht op de naleving van de bijzondere voorwaarden die het in de vergunningen kan opleggen;

~~5°verifieert het Agentschap of de opleidingsprogramma's van de gemachtigden voldoen aan de door de Koning bepaalde criteria;~~

5° verifieert het Agentschap of de opleidingsprogramma's van de gemachtigden in de humane geneeskunde en de assistenten

worden blootgesteld aan ioniserende stralingen, verbieden na het advies van, naargelang het geval, de Hoge Gezondheidsraad of van de Hoge Raad voor Preventie en Bescherming op het Werk over de rechtvaardiging van de handelingen; 7° kan de Koning bepaalde nieuwe of bestaande soorten van handelingen, waardoor personen kunnen worden blootgesteld aan ioniserende stralingen, aannemen voor veralgemeend gebruik, na advies van, naargelang het geval, de Hoge Gezondheidsraad of van de Hoge Raad voor Preventie en Bescherming op het Werk;] [Het Agentschap deelt aan de minister bevoegd voor de Volksgezondheid een kopie mee van de in het eerste lid bedoelde goedkeuringen, erkenningen en vergunningen.] [Het Agentschap kan reglementen opstellen met betrekking tot: 1° de criteria om te bepalen voor hoeveel uren permanente vormingsinitiatieven in aanmerking worden genomen voor de verlenging van de onder het eerste lid, 2°, bedoelde erkenningen en de onder het eerste lid, 3°, bedoelde vergunningen; 2° de nadere regels en de frequentie van de klinische audits die uitgevoerd dienen te worden in de door haar aangewezen medisch-radiologische installaties; 3° de bepaling of goedkeuring van de aanvaardbaarheidscriteria voor elk type medisch-radiologische uitrusting en voor elk type radiologische uitrusting gebruikt in de diergeneeskunde; 4° de nadere regels voor de gegevensregistratie met betrekking tot de periodieke dosisstudies voor de patiënt en de nadere regels bepalen voor het gebruik en de verwerking van de gegevens; 5° in het kader van rechtvaardiging van handelingen, dosisbeperkingen die kunnen worden opgelegd voor elke door de Koning bepaalde bron, handeling of taak, alsook dosisniveaus of afgeleide niveaus; 6° in het kader van de rechtvaardiging van handelingen, het bepalen van het model en de nadere regels van de studie ter rechtvaardiging voor de nieuwe soorten handelingen.]	medische stralingsfysica voldoen aan de door de Koning bepaalde criteria;” 6° kan de Koning bepaalde soorten van handelingen, waardoor personen kunnen worden blootgesteld aan ioniserende stralingen, verbieden na het advies van, naargelang het geval, de Hoge Gezondheidsraad of van de Hoge Raad voor Preventie en Bescherming op het Werk over de rechtvaardiging van de handelingen; 7° kan de Koning bepaalde nieuwe of bestaande soorten van handelingen, waardoor personen kunnen worden blootgesteld aan ioniserende stralingen, aannemen voor veralgemeend gebruik, na advies van, naargelang het geval, de Hoge Gezondheidsraad of van de Hoge Raad voor Preventie en Bescherming op het Werk;] [Het Agentschap deelt aan de minister bevoegd voor de Volksgezondheid een kopie mee van de in het eerste lid bedoelde goedkeuringen, erkenningen en vergunningen.] Het Agentschap kan reglementen opstellen met betrekking tot: 1° de criteria om te bepalen voor hoeveel uren permanente vormingsinitiatieven in aanmerking worden genomen voor de verlenging van de onder het eerste lid, 2°, bedoelde erkenningen en de onder het eerste lid, 3°, bedoelde vergunningen; 2° de nadere regels en de frequentie van de klinische audits die uitgevoerd dienen te worden in de door haar aangewezen medisch-radiologische installaties; 3° de bepaling of goedkeuring van de aanvaardbaarheidscriteria voor elk type medisch-radiologische uitrusting en voor elk type radiologische uitrusting gebruikt in de diergeneeskunde; 4° de nadere regels voor de gegevensregistratie met betrekking tot de periodieke dosisstudies voor de patiënt en de nadere regels bepalen voor het gebruik en de verwerking van de gegevens; 5° in het kader van rechtvaardiging van handelingen, dosisbeperkingen die kunnen worden opgelegd voor elke door de Koning bepaalde bron, handeling of taak, alsook dosisniveaus of afgeleide niveaus; 6° in het kader van de rechtvaardiging van handelingen, het bepalen van het model en de nadere regels van de studie ter rechtvaardiging voor de nieuwe soorten handelingen.]
--	--

Hoofdstuk V Middelen, begroting, rekeningen Artikel 30bis/4 De bedragen van de jaarlijkse heffingen, die ten bate van het Agentschap worden geheven ten laste van houders van vergunningen en erkenningen en geregistreerden, worden als volgt vastgesteld: Houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor in vivo gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde Houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor in vitro gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde	Hoofdstuk V Middelen, begroting, rekeningen Artikel 30bis/4 De bedragen van de jaarlijkse heffingen, die ten bate van het Agentschap worden geheven ten laste van houders van vergunningen en erkenningen en geregistreerden, worden als volgt vastgesteld: houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten voor in vivo gebruik of therapie in de geneeskunde of de diergeneeskunde houders van een vergunning voor het in de handel brengen van radioactieve producten bestemd voor in vitro gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde" vervangen door de woorden "houders van een vergunning voor het ter beschikking stellen van radioactieve producten bestemd voor in vitro gebruik in de geneeskunde of de diergeneeskunde Art. 30bis/5. Deze heffingen zijn verschuldigd door elke inrichting die op 1 januari van het begrotingsjaar vergund is, voor elke handeling die op 1 januari van dit jaar het voorwerp uitmaakt van een vergunning met een geldigheidstermijn van één jaar of meer en voor elke persoon of inrichting die op 1 januari van dit jaar is erkend voor een periode van één jaar of meer. In de loop van het eerste kwartaal van ieder begrotingsjaar verstuurt het Agentschap een betalingsverzoek aan de heffingsplichtigen bedoeld in artikel 30bis/4. Het betalingsverzoek vermeldt het te betalen bedrag van de heffing. Het jaarlijks te betalen bedrag van de heffing moet worden betaald op het in het betalingsverzoek vermelde rekeningnummer van het Agentschap. Voor de heffingen die niet zijn betaald voor het einde van de maand volgend op de maand waarin het betalingsverzoek werd verstuurd zendt het Agentschap een aanmaning per aangetekende brief. Indien aan deze aanmaning geen gevolg wordt gegeven binnen een periode van 14 kalenderdagen na ontvangst, wordt de heffing ambtshalve met 25 % verhoogd."
--	---

Artikel 34 De raad van bestuur van het Agentschap stelt elk jaar vóór [15 oktober] de begroting vast van het volgend dienstjaar en keurt [vóór 1 juni] de rekeningen van het voorbije dienstjaar goed. De door het Agentschap vastgestelde rekeningen worden toegezonden aan de ministers onder wie het ressorteert en aan de minister van Financiën. Laatstgenoemde zendt ze aan het Rekenhof over voor nazicht.	Artikel 34 De raad van bestuur van het Agentschap stelt elk jaar vóór [15 oktober] de begroting vast van het volgend dienstjaar en keurt [vóór 1 juni] de rekeningen van het voorbije dienstjaar goed. De door het Agentschap vastgestelde rekeningen worden toegezonden aan de ministers onder wie het ressorteert en aan de minister van Financiën. Laatstgenoemde zendt ze aan het Rekenhof over voor nazicht. De raad van bestuur van het Agentschap stelt elk jaar de begroting vast van het volgend dienstjaar en keurt de rekeningen van het voorbije dienstjaar goed. De door het Agentschap vastgestelde rekeningen worden in afwijking van de wet van 16 maart 1954 toegezonden aan de minister onder wie het ressorteert en aan de minister van Begroting. Laatstgenoemde zendt ze aan het Rekenhof over voor nazicht."
Wet Wazigmaking : huidige tekst	Wet Wazigmaking : ontwerp van tekst
Eenieder die, behoudens toestemming van de minister van Binnenlandse Zaken, de klasse I-inrichtingen niet wazig maakt op de commerciële weergave van satellietbeelden alsook eenieder die, behoudens toestemming van diezelfde minister, luchtfoto's van die inrichtingen maakt en deze foto's of reproducties ervan publiceert, tentoonstelt, verkoopt of verspreidt op het grondgebied van het Rijk of daarbuiten, wordt bestraft met gevangenisstraf van acht dagen tot een jaar en met geldboete van zesentwintig tot honderd euro. Naast de in het eerste lid bedoelde straffen beveelt de rechter de staking van de onrechtmatige daad, op straffe van een dwangsom.	Eenieder die, behoudens toestemming van de minister van Binnenlandse Zaken, de klasse I-inrichtingen niet wazig maakt op de commerciële weergave van satellietbeelden alsook eenieder die, behoudens toestemming van diezelfde minister, foto's of andere opnamen van die inrichtingen maakt of deze of reproducties ervan publiceert, tentoonstelt, verkoopt of verspreidt op het grondgebied van het Rijk of daarbuiten, wordt bestraft met gevangenisstraf van acht dagen tot een jaar en met geldboete van zesentwintig tot honderd euro. Foto's of opnamen gemaakt door de exploitant van een klasse I inrichting vallen niet onder het verbod bedoeld in het eerste lid. De Koning kan op advies van het Federaal Agentschap voor nucleaire controle voorwaarden opleggen aan de exploitanten van de klasse I inrichtingen met betrekking tot het gebruik en de verspreiding van deze foto's of opnamen. Naast de in het eerste lid bedoelde straffen beveelt de rechter de staking van de onrechtmatige daad, op straffe van een dwangsom.